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Egy virágos koporsónál.
Budapest, junius 10.

Az aratásra hajló nyárban, mikor virágok 
ékesítik a mezőt, az erdőt, virágos koporsóban 
temetnek ma egy fiatal leányt. Nem a testi be­
tegség ölte meg, hanem gyönge, ideges lelkének 
elkeseredése. Előkelő család gyermeke volt, be­
cézett kedvence szülőinek, akik a tanítónői pá­
lyára szánták. Mert úgy van ma minálunk, hogy 
az úri családok közül is igen sok tanítónővé képez- 
teti leány-gyermekét. Hát ha valami nagy anyagi 
csapás éri az élet forgatagában, akkor hasznát 
\ eheti majd az oklevelének. A szegény ember 
is tanítónőnek iskoláztatja leányát, nemcsak azért, 
hogy úri kisasszony legyen belőle, hanem azért 
is, hogy majd a szülők öreg napjaikban meghúz­
hassák magukat tanítónő leányuk szerény ottho­
nában. És az ilyen reménykedést hányszor váltja 
fel a csalódás, arra nem egy, de tízezer példát 
lehetne felhozni.

Az a szép ifjú leány, szülőinek becézett gyö­
nyörűsége, aki immár virágos koporsóban, majd 
virágos siriinlomban nyugszik: szintén csalódott. 
Nem a fiatalság lelkét gyakran veszélybe sodró 
szerelem érzetében. Nem, az ő tiszta lelke távol 
állt ettől. Csalódott abban, hogy tanítónői oklevé­
lében, melyet most nyert el, nem volt minden 
osztályzata kitűnő. Petiig mennyit tanult, mennyi 
álmatlan éjszakát töltött cl könyve mellett s int, 
ambiciózus lelke még som érte cl azt, amire vá­
gyódott. Eszébe jutott talán egy-egy várható 
szemrehányó pillanat, talán az, hogy ma már 
csak kitűnő oklevéllel bíró tanítónők juthatnak 
álláshoz, azután nagyon szomorú elhatározás ér­
lelődött meg agyának az utóbbi vizsgálati napok 
alatt úgyis izgatottá lett sejtjei között. Kiment az 
intézet zöld fák lombjaitól borított kertjébe s ott el­
vette azt, amit csak az alkotó Isten adhat. Önmaga
Irirtlfá nlnt/.f t 4* í'_"f « ...v/u.n.Auoctt lutu. .jvaiul zokogását 
halljuk a koporsójánál, hogy bár sohase ne­
velték volna szemüknek fényét tanítónőnek. Talán 
tanárai, tanárnői leikében is feltámad a gondolat, 
hogy mégis kár volt a magas miniszteri rende­
letekre támaszkodva, oly nagyon fukarkodni 
azokkal a jeles és kitűnő érdemjegyekkel. Mindez 
nem támasztja azonban föl többé a letört virág­
szálat, aki fölé odahullott a sirhalom göröngye.

A mai öngyilkosságokban bővelkedő korban is 
ez az eset annyira megható, hogy megállhatunk 
egy pár percre elmélkedni fölötte. Tanítónővé 
lenni ma már nem könnyű feladat. A szegény, 
gyönge leánytól, aki orré a pályára készül, ren­
geteg tudást követelnek meg s a kvpesitö-vizs­
gálaton talán többet, mint egy érettségiző ifjútól. 
Elhalmozzák ökot a tantárgyak egész garmadá­
jával, még olyanokkal is, melyeknek tanítónői 
pályáján soha hasznát nem veszi. Nemcsak a 
könyvekből, magyarázatokból kell neki tanulnia, 
hanem száz és ezer oldalas jegyzeteket is készít*
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létnek velük, mert nem egy tanárnő van, aki 
nem a könyvbeii, hanem az ő magyarázatai után 
való jegyzetbeli tudást követeli meg tőlük. De 
azért azt is meg kell tanulni, be kell hidalni, 
ami a könyvekben vagyon. Az ország legtöbb 
tamtónőképző-mtézeteben még most vannak fo­
lyamatban a képesilö-vizsgálafok. És mi látunk 
száz, vagy ezer ifjúi leányzót, aki hónapok óta, 
nappal és az éjjeli lámpa világánál forgatja a 
könyvnek, a jegyzeteknek lapjait. A fáradtság 
kimeríti, arca elhalavánvul, szeme pillája lecsu­
kódik, de ö erőt vesz magán s tanul, uira fanul 
tovább. És mig szemei előtt ott táncol a betük 
hadserege, addig lelkében felébred a kétely, 
hogy hátha hiába tanultam ? Hátha visszavetnek? 
Kárba vész tizenkét esztendei fáradozásom s az, 
amit ream áldoztak. Mi történik akkor ? És lelki 
szemük előtt ott látják azt a virágos koporsót.

Sok, nagyon sok tanulság vagyon ebben a meg­
rázó esetben. Az egyik az, hogy mai napság, mikor 
annyira elszaporodtak a tanítónői diplomával biró 
kisasszonyok, hogy egy tanítónői pályára kétszáz 
pályázó is akad s az iskolafentartók a legkitűnőb­
bek közül válogathatnak, a szülők csak kiváló szel­
lemű tehetséggel megáldott gyermekeiket adják 
erre a tudományos pályára. Utóvégre nem kell 
minden leánynak okleveles kisasszonynak lenni. 
A magyar leányok lehetnek jó hitvestársak, jó ma­
gyar anyák diploma nélkül is. A másik tanulság az, 
hogy aki a tanítónői pályára nem való, akiben 
nincs meg az erre való szellemi erő, azt már a 
képzők első osztályaiban el kell térifeni onnét, 
nem pedig akkor lelökni a kétségbeesés mélysé­
gébe, mikor már elérni vélte reménységének esucs- 
iokát. Egyben azonban a tanítónő-jelölteket nem­
csak a sok tanulni valóval kell agyonterhelni, 
hanem lelkűket is nevelni, erősíteni kell, hogy 
el tudják viselni majdan az élet csalódásainak 
keserűségeit s mikor még előttük van az élet, 
ne zuhanjanak a halál sirgödreibe.

Annak az ifjú leánynak virágos koporsója fölött 
ma mondta el a pap az utolsó imát: Requiem 
aeternam dón ei domine. Ma sírták cl elvesz­
tett boldogságuk fölött a szülők is lelkűknek 
könycscppjeit. De az a virágos koporsó sok ta­
núságot hagyott hátra. Szívleljék meg azokat a 
szülők is, de szívleljék meg maguk a kepzőinté- 
zctek tantestületei is. Kivált most, ebben a napok­
ban, mikor dönteni vannak hivatva annyi ifin 
magyar leány jövendője, boldogsága, vagy bol­
dogtalansága fölött.

Budapest, junius 10.
A képviselőhaz legközelebb holnap délelőtt 

10 órakor tart ülést, melyen a honvédelmi és 
kereskedelmi miniszterek válaszolnak a régeb­
ben hozzájuk intézett interpellációkra s nmenv- 
nyiben az idő megengedi, 12 órakor folytatják a 
kérvények tárgyalását. Az ülés vegén interpellá­
ciókat terjesztenek elő.

Küldöttség Esterházy Mihály grófnál. Szered 
nagyközség küldöttsége tisztelgett ma gróf Ester- 
házi) Mihály v. b. t. f., a kerület képviselőjénél 
azon alkalomból, hogy Basin székhelyivel uj köz­
igazgatási járást akarnak szervezni, mely alkalomból 
arra kérték képviselőjüket, hogy a szervezendő köz- 
igazgatási járás székhelye Szered legyen, annál in­
kább, mert ez a nagyközség a lakosság számánál 
fogva a harmadik helyen áll a járásban s ha nem 
jut ide, a székhely, a nagyközség visszafejlődik. 
Gróf Esterházy Miklós megígérte, “ hogy eljár az 
ügyükben.

Bánffv báró mandátuma. A képviselőhöz iga- 
Z0ÍP_ állandó választmánya ma délelőtt 12 órakor 
Vörös László elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
vizsgálat alá vette báró Bánfjy Dezső képviselői 
megbízó levelét és miután azt szabályszerűen kiálli- 
tottnak találta, nevezett képviselőt a kérvényezésre 
kiszabott 30 napi határidő fenntartásával igazolt kép­
viselőnek mondotta ki.

Krónika.
Budapest, junius 10.

A reánk jövő vasárnap érdekes napja lesz a 
magyar politikának. Gróf Apponyi Albert nagy 
kísérettel utazik Jászberénybe, hol elmondja 
beszámolóját, melytől most már a kormány lapjai 
is nem a nemzeti disszidensek feloszlását, hanem 
•T volt nemzeti párt újjászületését várják. A jász­
berényi beszéd iránt éppen ez oknál fogva most 
hatványozottabban érdeklődik a politikai köz­
vélemény, mint mikor gróf Apponyi pártjának a 
szabadelvű pártba való bevonulását indokolta 
meg. A képviselöház folyosóin beszélgetnek most 
gróf Tisza István miniszterelnök és báró BánlFy 
Dezső szegedi utazásáról is.

A dolgot politikai szempontból kissé pikáns­
nak tartják, bár BánfTy Dezső Tisza István mi­
niszterelnöknek már bemutatkozott képviselői 
minőségében is, a református konvent ügyében 
meglátogatván öt a miniszterelnöki palotában. 
Egyébként azt mondják, hogy a mostani és az 
egykori miniszterelnök nem cgv és ugyanazon 
gyorsvonaton utaznak Szegedre. Gróf Tisza 
István különben is szombat este érkezvén, az 
éjszakát a pályaudvaron kivui, a miniszterelnöki 
kocsiszakaszban tölti, mert hiszen ez idő szerint 
kissé különös volna, hogy Bánffy és Tisza együtt 
érkezvén a Tisza-parti metropolisba, a szegedi 
polgárság együtt éltetné őket.

A delegáció üléseinek elmúltával ma külön­
ben a rendes parlamenti munkálkodás is kez­
detét vette. Egyelőre csak a kisebb javaslatokat, 
jelentéseket és a kérvények egvrészét tárgyalják. 
Hétfőn a legújabb indemnitás tárgyalására kerül 
a sor s a kormánypárti orgánumok remónyo 
szerint a kéthónapos költségvetési felhatalma­
zást egy napi tárgyalás után megkapja a kor­
mány. Ezután következik a vasutasok fizetéséről 
szóló, majd a beruházási törvényjavaslat csak 
ezután az évi költségvetés tárgyalása. Sok el­
intézni valója volna még ezenkívül a t. Háznak, 
de ezek valószínűleg elintézetlenek maradnak! 
Mert mindenki vakációra vágyódik. Pihenés után 
tudvalevőleg jól esik a. nyugodalom.

A pártkörökből.
A szabadelvű, párt.

A pártkörökben — melyek a delegácionális
szünet alatt meglehetősen elhagyottak valának
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— tegnap este már mutatkozott némi mozgás. 
A vidékről is megérkeztek a mezei hadak, a sza­
badelvű prirtkörbe elnöki meghívó várta őket. 
Itt a delegációk gyors munkájáról, a megszava 
zott milliókról elmélkedének a hívek, megemlé­
kezvén a vasutasok peréről s Apponyi jászberényi 
beszámolójáról is. Egyébként nagyon helyesel­
ték, hogy gróf Tisza István miniszterelnök min­
deneket megelőzőleg a vasúti tisztviselők fizetés- 
rendezésére vonatkozó javaslatot tűzette napi­
rendre.

A nemzeti párt.
A volt nemzeti pártiaknak a vezérhez, gróf 

Apponyi Alberthez hűséges csapata tegnap este 
egybegyült a Hungária-szállóbeli párthelyiség­
ben. Az egymással folytatott eszmecséréből az a 
meggyőződés vált ki, hogy a volt nemzeti párt 
helyzete Apponyi beszámolója után tisztázódni, 
illetve rendbe fog jönni. Apponyihoz tartozók 
száma ma 27 képviselőre tehető, de remélik, 
hogy ez a szám a jászberényi beszámoló után 
szaporodni fog.

A néppárt.
r Az országgyűlési néppárt tegnap este gróf 
Zieht] Aladár elnöklete alatt értekezletet tartott, 
melyen a pártnak majdnem valamennyi tagja 
résztvett. Tárgyalásra került az indemnitás, me­
lyet a párt a kormány iránt való bizalmatlan­
ságból nem szavaz meg és megbízta gróf Zichy 
Aladárt, hogy ezt a képviselöházban is kifeje­
zésre juttassa. Az államvasuti tisztviselők fize­
tésrendezési javaslatánál gróf Zichy János fog 
felszólalni. A költségvetés szónokául, melyet 
szintén nem fogadtak el, báró Kaas Ivort jelöl 
ték ki. A legközelebbi értekezlet hétfőn, junius 
tizenharmadikán lesz. A néppárt különben a 
költségvetés tárgyalásánál erős harcra készül 
a kormány ellen s ebben előreláthatólag sző 
vetségesre talál az Ugron-pártban és a Bánffy 
pártban is.

A függetlenségiek.
A függetlenségi és í8-as Kossulh-párlban 

nagy a forrongás a szegedi választás s a kecs­
keméti fölirat miatt is. A párt tagjai tegnap este 
bizalmas eszmecserét folytattak, melyen meg­
állapodtak abban, hogy a szegedi függetlensé­
giek álláspontját helyeslik. Ellenben a kecske 
métiek feliratára azt válaszolják, hogy bővebb 
megfontolás alá veszik azt annak idején. Ha t. i. 
Kecskemét mind a két kerületéből függetlenségi 
képviselőt küld fel a parlamentbe. Addig a párt 
szerint nincs joga Kecskemétnek ahhoz, hogy 
bírálatot mondjon a függetlenségi pártok maga­
tartása felett. Hát ez igen alkalmas módja a 
kecskemétiek felirata elől való kitérésnek. Ám 
nemcsak a kecskemétiek, hanem most meg a 
kézdiyásárhelyi függetlenségi párt is felirattal 
zavarja a Kossuth-párt csendes vizeit. Aztmond- 
a többek között a kézdivásárhelyi függetlensé­
giek felirata:

Szomorúság és bánat hajtja le fejűnket, az aggo­
dalom sötétje vesz körűi minket, a kétségbeesés 
ijesztő réme fenyeget, ha a múlt évi föllángolás és 
nagyszerű küzdelem után. a mai néma csüggedt­
ségre, az erőtlen megalázkodásra gondolunk.

Oh, nem igg képzeltük mi akkor a nemzeti 
fölbuzdalásnak, az izzó lelkesedésnek ama má­
moros idejében Lelki szemeink előtt magyar ve­
zényszóra büszkén lépdelő nemzeti hadsereg gyö­
nyörű képe bontakozott ki a nem is oly messzire 
gondolt távolnak kődéből.

De nem panaszkodunk, nem vádaskodunk még 
sem. A vádaskodásnak látszó beszéd egy, a kétség­
beesés örvényénél álló népnek szive mélvéből föl- 
hangzó, kérő, esdeklő ezóvá, könyörgéssé álakul át:

hogy vessenek véget az eddigi tétlenségnek, ve­
gyék kezükbe az elhányt fegyvereket s ha már a 
mull évben meg nem menthetének, azaz ha a most 
lezajlott küzdelemben nem vivhatának ki semmit, 
akkor legalább most verjék vissza a százhatvan­
három milliót és még többet követelő telhetetlensé- 
get. Indítsanak ezzel szemben irtó hadat, pusztító 
harcot, mely erőteljes, elhatározott, cél- és terv- 
szerinti, mindenek főlőtt pedig kitartó legyen! Ezen 
harc felvétele talán alkalmas leend aztán arra is, 
hogy a nemzet elaludt reménye újra felébredjen’ 
hite és bizalma ismét visszatérjen; ezért kőriük 
önöket — képviselőinket — kik elveiknél fogva szi­
vünkhöz vannak nőve, hogy hallgassák meg a végső 
kétségbeesés kiáltó szavát s mentsenek meg a tel­
jes kiszipolyozástól mentsék meg az utolsó fillért 
zsebeinkben.

Valószínű, hogy a Kossuth-párt a kézdivásár­

helyi felirat fölött is napirendre tér, annál az 
oknál fogva, mert a kézdivásárhelyiek képvise­
lője, Benke Gyula is szabadelvüpárti. Az Ugron- 
párt már napirendre tért a kecskeméti felirat 
felett, mert nem tartja célszerűnek a Kossuth 
párttal való egyesülést

Az uf párt.
Az uf párt legújabban Szolnok-Dobokán, 

Deésen és Kassán szervezkedik. A debreceni uj 
párt, melynek elnöke gróf Degenfeld József volt 
főispán — gróf Tisza miniszterelnök nagybáty ja— 
képviselővé történt megválasztása alkalmából 
üdvözlő iratot intézett Bánffyhoz. Ebben az 
üdvözlő iratban a Tisza-kormányt illetőleg igen 
kemény pontozatok foglaltatnak.

Elégedetlenek vagyunk. Nem mi, nem egyesek, 
nem különböző csoportok és körök. Elégedetlen a 
nemzet S van is reá oka. Ki elégíthetne ^ki, akinek 
kebelében magyar szív dobog s magyar hazánk bol­
dogulásáért tenni és dolgozni akar, amit az ugyne- 
vezelt szabaaetvü ftárt három évtizedre terjedő 
kormányzati uralma felmutathat! ? Ezzel az uralom 
mai elválaszthatatlanul össze van forrva: a meg- 
htingaszkodás felfelé s az erőszakosság lefelé; az 
eggeni érdekek tultenqise és a közérdek elha­
nyagolása, a nemzeti haladás hangoztatása és a 
haladás eszközeinek szinte szándékos elejtése; 
a magyarság szemének porral telrhintése és ti 
nemzetiségek dédelgetése; a parlamenti önkény­
uralom es a meghódolás Iiécs és az osztrák 
érdekek előtt.

Politikai körökben úgy vélekednek, hogy ez a 
jellemzés teljesen reáillik báró Bánffy Dezsőnek, 
az nj párt vezérének kormányzati működésére’

Három milliós ajándék a horvátoknalt
Budapest, junius 10. 

Mint már tegnapi számunkban jeleztük, a magyar és 
horvát regnikoláris bizottság tegnapi együttes ülésén 
teljes megegyezésre jutott. Ez a megegyezés — mint 
majdnem az egész napisajtó megállapítja — a harvá- 
tok győzelmét jelenti. A magyar bizottság elfogadta 
ugyanis az Eggersdorfer-féle ultimátumot s ezzel a 
horvátok minden kívánsága teljesült. Az Eggersdor 
fer-léle javaslat szerint a Horvátországon kívül is 
befolyó indirekt jövedelmek 8-12 osztaléka Horvát­
országot illeti.

E jövedelmek esetleges növekedése azonban nem 
haladhatja meg az 19(14. évi költségvetésben meg. 
állapított összeget többel, mint az összeg évi 5 szá­
zalékával. A Horvátország területén befolyó direkt 
jövedelmek 44 százaléka íorditfatik közös rnagyar- 
liorvát célokra. /'. közös kiadósak közül azonban 
csupán azokhoz járul hozzá Horvátország, ame­
lyek tényleg Horvátország céljaira fordulatnak. 
Tehát például a főldmivelési minisztériumnak csupán 
vízügyi, erdészeti és geológiai kiadásaihoz. Ezentúl 
minden minisztérium költségvetésében külön inog 
lesz állapítandó, hogy mely kiadásokat fordíta­
nak horvátországi intézményekre is. E kiadások 
összegét tekintik közös magyai-horvát kiadásnak 
és Horvátország csupán e kiadásokhoz járul hozzá 
a törvényben megállapított kulcs szerinti hányaddal.
E hányad most 7 2 százalékot tesz ki. Ezek szerint 
tehát a horvátok álláspontja győzött és ez azt je­
lenti, hogy mintegy három millió koronával több 
jut ezentúl horvát belügyi célokra, ez a három 
millió Magyarország rovására esik.

A kőt albizottság előadói ezulán törvényjavaslatot 
dolgoznak ki és azt az illető bizottságok elé terjesz­
tik. A teljes regnikoláris bizottságok legközelebbi 

^tanácskozásának tehát már az uj törvényjavaslat- 
tervezet szolgál majd alapul.

Politikai körökben élénken tárgyalják most, hogy 
miként jutott a magyar regnikoláris bizottság arra 
az elhatározásra, hogy elfogadja Eggersdorfernak 
reánk nézve hálrányos ultimátumát. Ez alkalommal 
sokan emlékeznek gróf Tisza István miniszterelnök­
nek az 1893. évi költségvetés tárgyalása soián tett 
ama nyilatkozatára, melyben kijelentette, hogy 6 nem 
fog elzárkózni a horvátok «jogos» követelései elől s 
ajánlotta a törvényhozásnak, hogy szeretettel intézze 
el Horvátországnak minden ügyét. Gróf Kluten- 
Héderváry Károly is első miniszterelnöki székfog­
lalójában azt hangoztatta, hogy a horvát pénzügyi 
egyezményt igazságosabban kell szabályozni. A reg- 
nikoláris bizottságban most ezt a Horvátország ja­
vára esett döntést az említett nyilatkozatokkal hoz­
zák kapcsolatba. A tény az, hogy n horvátok ismét 
megkapták azt, amit a fehér lapra írtak, A magyar

nagylelkűség Horvátország javára ismét hárommillió 
erejéig megnyilatkozott. Kiváncsiak vagyunk, hogy 
csőkken-e ezután odaát a Dráván túl az az ellenünk 
való izzó gyűlölet, mely hadat üzent mindennek, ami 
magyar ?

ORSZÁGGYŰLÉS.
Budapest, junius 10. 

A delegációs szünet után ma volt az első ren­
des ülése a Háznak. Régi, elintézésre váró ügye­
ket tárgyaltak le gyors egymásutánban. így egyik 
adóssága volt a t. Ráznak Sándor község át- 
kebelezéso Szabadka városához. Ez még meg­
boldogult Horánszky Nándor idejéből való aki 
mint a közigazgatási bizottság elnöke van alája 
nyomatva a megsárgult bizoltsági jelentésnek. 
No de most már ez a restancia is el van intézve 
a dunai halászat védelméről s négy vicinális 
vasút engedélyezéséről szóló javaslatokkal egye­
temlegesen.

A vicinálisok engedélyezése alatt Várady 
Károly a vicinális törvényt sürgette meg a ke­
reskedelmi miniszternél. Hieronymi Károly mi­
niszter nem tudott naptári időt mondani, hogy 
mikor lesz vicinális törvény, de hogy megcsi­
nálják, arra határozott Ígéretet tett. Az eddigi 
vicinális rendszert a miniszter súlyosan elitélte, 
azt mondta arról, hogy az alatt sürü visszaélé­
sek történtek. Az ellenzéki oldalon nagyon szí­
vesen fogadták a miniszter o kijelentését.

Egyik régi aktája a t. Háznak, az a nagy kér­
vénycsomó, amelyet a magyar bortermelők és 
borkereskedők intéztek a Házhoz az olasz bor­
vám-klauzula eltörlése miatt. A kérvények tár­
gyalását ma folytatta a Ház.

A függetlenségi padokról Babó Mihály kezdte 
meg a vitát. Először is hibáztatta Daróczy Ala­
dár előadót, amiért bevezető beszédében nem 
körvonalozta a kormány álláspontját. Aztán az 
ismert sérelmeket hozta fel s elfogadásra p.jánlta 
a pártnak azt a régebbi határozatát, mely­
ben az olasz borvám-klauzula eltörlését java­
solták.

Szederkényi Nándor is hosszasan foglalko­
zott a kérdéssel s hogy a kormány még mindig 
nem intézkedett véglegesen a vám kérdésében, 
abban politikai okokat lát, amelyek Olaszország­
nak a hármas szövetségben elfoglalt szerepére 
vezethetők vissza.

Általános érdeklődés között állt fel szólásra 
Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter, hogy 
Szederkényinek adandó válaszában a kormány 
álláspontiát ismertesse meg a borvám kérdésé­
ben. A miniszter megemlékezett a 3 frt 20 kraj- 
cáros vámról, amiről a mai kormány nem tehet, 
mert hisz azt annak idején tulmagasnak találták 
s annak leszállítására törekedtek. E vámösszeg­
ért az akkori kormány a hibás, mert hallgatott 
és befolyásolni hagyta magát az akkori áram­
lattól.

A mai kormány álláspontját és eljárását védte 
a 20 aranyforintos vámtétel felvételével, ami 
már benne van az uj vámtarifa tervezetben. 
Tagadta, hogy politikai okok miatt nem rendez­
ték még eddig a vámkérdésl. A kormánv szivén 
viseli a magyar bortermelők és borértékesitök 
érdekeit, leginkább az által, hogy a mostani bi­
zalmas tárgyalások alatt szigorúan megőrzi a 
tárgyalás titkát. Végül arra kérte a Házat, hogy 
a függetlenségi párt határozati javaslatát no fo­
gadja el.

A kérdéshez még hozzászóltak Darányi 
Ferenc, Udvart/ Ferenc, báró Kaas Ivor, 
Visontai Soma, Rakovszky István az ellenzéki 

oldalokról s mindegyik a kérdés végleges meg­
oldását sürgette. A jobboldalról Vancsó Gyula, 
aki csak azért szólalt fel, hogy bizalmat szavaz­
zon a kormánynak. Állításának igazolására az 
előadó javaslatát fogadta el.

Miután a vitát ma nem fejezhették be, azt 
holnapra halasztották.

A mai ülésről szóló tudósításunk a következő;

A képviselőház ülése.
Elnök: Perczel Dezső.
Jegyeők: Rákosi Viktor, Szöts Pál, Nyrgrc László, 
Elnök az ülést megnyitja, hitelesítteti ii legutóbbi 

ülés jegyzőkönyvét, Lónyai Sándort végleg igazob 
képviselőnek jelenti ki. Bemutatja Dőrr Soma képvi-
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selő levelét, melyben a IX. bíráló bizottságban viselt 
állásáról lemond, illetve aggkoiára való tekintettel 
felmentését kéri. Javasolja a Háznak a kérelmet mél­
tányossági szempontból teljesíteni, egyben pedig úgy 
ezen tagsági hely valamint a horvát regnikoláris bi­
zottságban megüresedett két tagsági hely választás 
nt án leendő betöltését a hétfői ülés napircdiére kéri 
kitűzni. (A Iláz az elnök javaslatához hozzájárul.)

Leszkay Gyula és Popovics Vazul István az ál­
landó összeférhetetlenségi bizottság tagjai leteszik az 
esküt.

Következik a napirend szerint a dunai halászai 
tárgyában ltomon iával létrejön egyezményről 
szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Rónay Ernő előadó rövid indokolás kapcsán ajánlja 
a javaslat elfogadását.

A Ház vita nélkül úgy általánosságban, mint pe­
dig részleteiben elfogadja a törvényjavaslatot.

Elnök : Következik « Sándor» községnél; közigaz­
gatási és választókerületi átkelh téziséről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalása.

Nyegre László: Rövid indokolás kapcsán ajánlja 
a törvényjavaslat el ogadását.

Buzáth Ferenc: Elvileg hozzájárni az átkebelczés- 
hez, csak kérdi, hogy vájjon mindkét község kivánja-e 
a bekebelezést és nem jár-c ez hátránynyal egvikre 
vagy másikra.

Tisza István miniszterelnök: A törvényjavaslat 
indokolásából kitűnik, hogy nemcsak Szabadka, de 
maga Sándor község is kivánta a bekebelezést.

A Ház többsége a törvényjavaslatot általánosság­
ban elfogadja. A részletes tárgyalásnál a 2-ik sza­
kasznál

Nyegre László előadó módosítást nyújt be. hogy 
a törvényjavaslat joghatálya 1903 helyett 1006-ra 
tétessék.

Várady Károly: A módosítás indokolását kéri.
Nyegre László: A kért felvilágosítást megadja.
A Ház a törvényjavaslatot részleteiben is elfogadta, 

ugyszintén vita nélkül tudomásul vette a kereske­
delmi miniszternek három helyi érdekű vasút enge­
délyezésére vonatkozó jelentését cs elfogadta a bókes- 
esaha—békés-vésztői és a bnlnlonmcnti—keszthelyi 
vonalnak Tapolcáig való folytatólagos meghosszab­
bítására vonatkozó javaslatokat.

Várady Károly : Azért szólal fel, hogy a vicinális 
törvény életbeléptetése miatt kérdést intézzen a ke­
reskedelmi miniszterhez.

Hieron\mi Károly kereskedelmi miniszter : A tör­
vény életbeléptetésére nézve kalendárius időt nem 
határozhat meg.

Elnök ; Az elfogadott javaslatok harmadszori ol­
vasása holnapra halasztatik. Következnek a

kérvények.

Az olasz borvám felemelése.
Daróczy Aladár előadó bejelenti, hopv az olasz 

borvám felemelése tárgyában beadott kérvényeknek 
ez most folytatólagos tárgyalása.

Szederkényi Nándor : Az olasz bor olcsó vámja 
nagy mértékben sujta a magyar bortermelőket. 
Valóságos sulylyal és nyugtalansággal nehezedik ez 
bortermelőinkre, amit bizonyítanak a sok népgyülé- 
sek s a kormányt felkereső tiltakozó küldöttségek. 
A kormánynak annál is inkább sürgősen kell e 
téren intézkedni, mert Olaszország és Németország 
már e téren megegyeztek. Kéri a Házat, fogadja el 
a határozati javaslatot, hogy az olasz borvámot 
véglegesen törüljék el.

Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter: 
Azzal kezdi, hocv az előadónak azért, mert a kor­
mány álláspontját nem körvonalozta, szemrehányást 
tenni nem lehet. Szederkényi Nándor filippikáját arra 
a körülményre alapította, hogy az olasz bornak be­
hozatala Magyarországnak tizenegy esztendőn át 
roppant nagy károkat okozott. (Mozgás a szélső bal­
oldalon.) De a tisztelt képviselő urnák az az egész 
íilippikája egy olyan állapotra vonatkozik, amelyet 
éppen a kormány által beadott ideiglenes szerződés 
megszüntetett.

Mi semmiféle politikai okból nem állapítottuk 
meg a 3 forint 20 krajcáros vámot, hanem azért 
mert 1891-ben az összes érdekeltek, egyesek és tes­
tületek egyaránt, ezen 3 forint 20 krajcáros vámnak 
is leszállítását kívánták: azt találták, hogy ez a 
3 forint 20 krajcáros vám az 6 érdekük szempontjá­
ból nagyon magas ós annak egy továbbmenö leszál­
lítását kívánták.

Olaj Lajos: A borhamisítók kívánták!
Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter: 

Es a kormány abban hibázott, ha egyáltalán hibázott, 
bogy egy ilyen popurális áramlatnak engedett és ma 
is hibázna, ha magát minden egyes kérdésben popu­
rális áramlato.' és jelszavak által irányittatná.

A kormány nem azért ellenzi, pedig a leghatározot­
tabban ellenzi a határozati javaslat felvételét, mert 
nem akarja megvédeni a magyar érdeket, hanem 
azért, mert eredményes tárgyalásokat úgy folytatni, 
hogy oly kérdésben, mely a tárgyaló felek alkudo­
zási titkát képezi, a kormány kezét előre megkötni.

neki bizonyos mars-rutát előírni, az egyáltalában 
lehetetlenné teszi az eredményes tárgyalást, mert — 
engedelmet kérek — éppen az alkudozások titkával 
lehet igenis eredményesen tárgyalni; de megkötött 
mars-rutával tárgyalni nem lehet. (Helyeslés jobb-

Darányi Ferenc: A kereskedelmi miniszter filip- 
pikája őket meg akarja téveszteni. Azt nagyon jól 
tudják, hogy az olasz borvám most fel van emelve 
ideiglenesen.

Udvary Ferenc : Vázolja a bortermelőknek az olasz 
borvám folytán ieremlett helyzetét. 0 is sürgeti a 
kérdés végleges megoldását és a kisgazdák támoga­
tását ajánlja a kormány figyelmébe.

E'nök az ülést őt percre felfüggeszti.

Szünet alán.
Kaas Ivor báró : Tagadja, hogy csupán néhánv 

magyar bortermelő ötletszerű kívánsága volna a 00 
koronás borvámtétel, mert hisz nemcsak Magyaror­
szágon, do Ausztria több bortermelő tartományaiban 
is erősen küzdenek és hangosan követelik a 60 ko­
ronás borvám tételét. A kormány tegyen határozott 
nyilatkozatot a borvám tárgyában és akkor nincs ki­
fogása a kérvényi bizoltság azon javaslata ellen, 
hogy a kérvények egyszerűen a kormánynak adas­
sanak ki.

Ivubik Róla: A házszabályok címén kér szót. 
Előbb kőzbeszólás alakjában tiltakozott az ellen, 
hogy az előadó vitaközben kétszer beszélhessen. 
Akkor az elnök figyelmeztette szólót, hogy nincs 
igaza. Most ennélfogva a házszabályok 208. és 116. 
szakaszaival igazolja, hogy nem az elnök, hanem ő 
Ismeri jól a házszabályokat.

Elnök: Kubik téved, mert a házszabályok 214. 
szakaszának utolsó bekezdése megengedi az előadó­
nak. hogy személyes megtámadtatás cselén vagy 
egyenes felhívásra többször is beszélhet a vita be­
rekesztése előtt.

Virontai Soma: Tudomásul veszi, hogy a kor­
mány mindent el fog követni az iránt, hogy a kö­
tendő szerződésben Magyarország bortermelőinek 
érdeke meg fog óvalni, csak arra kéri a kormányt, 
hogy Magyarország gazdasági megerősödését is elő­
segítse. Viszont helyteleníti, hogy a kereskedelmi 
miniszter azt állítja, hogy Magyarországnak Ausz­
triával karöltve kell együtt eljárni.

Vancsó Gyula: Hizalommal viseltetik a kormány 
iránt és ezért a határozati javaslat mellőzésével az 
előadó javaslatához járul.

Rakovszky István : Sajnálja, hogy Vancsó ebbe a 
nngyfontosságu kérdésbe is a bizalmat keverje.

Visontai Soma szavainak helyreigazításául kije­
lenti, hogy beszédének az volt a célja, hogy egyönte­
tűen sorakozzanak e kérdés megnyugtató megol­
dására.

Elnök: Miután az idő előrehaladt, a vitát bezárja. 
Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Az ülés 2 órakor végződik.

A földmivelésügyi miniszter 
programmja.

— A pénzügyi bizoltság ülése. —
Budapest, június 10.

A képviselőhöz pénzügyi bizottsága tegnap délután 
folytatta és be is fejezte a földmivelésügyi költségve. 
tés tárgyalását, Az ülésen hosszabb beszédben nyi­
latkozott 7álltán Béla földmivelésügyi miniszter tár­
cája több fontosabb részéről. A második államtitkárt 
állás szervezését, mely egyébként nem fogja ter­
helni a budgetet, szükségesnek tartja. A telepítésről 
az a nézete, hogy nem helyes valamely tervet elő­
készíteni, mert ez csak akadályokat gördít a kormány 
elé. A leghelyesebb eljárás az. ha eladásra kerülő 
birtokot vásárol a kormány és oda telepit. Az egész 
telepítési kérdést, mindennel, ami ezzel össszefügg, 
különben a birtokpolitikái törvényjavaslat fogja fel­
ölelni. Kiterjedt a miniszter beszéde a tárcája kö­
rébe tartozó minden kérdésre, a szövetkezeti ügyekre, 
a székely-akcióra, az erdei gazdaságra, az állattenyész­
tésre, ipari növények termelésére stb. A tárgyalásról 
a következő tudósítás számol be:

A képviselőház pénzügyi bizottsága tegnap délután 
5 órakor Fáik Miksa elnöklete alatt tartott ülésében 
folytatta a földmivelési minisztérium 1904. évi költ­
ségvetésének tárgyalását.

Jnslli Gyula csatlakozik azon kéréshez, hogy a 
miniszter programmját legalább főbb vonásaiban kör­
vonalazza, ez volt a régi szokás is. A második állam- 
titkári állás rendszeresítése ellen tiltakozik.

7albán Béla földmivelésügyi miniszter:Általános­
ságban jelezheti, hogy a telepítésnek barátja ős azt 
a jövőben is folytatni kívánja. A államtitkári állás

szükségére nézve a már tegnap ismertetett ügyforgal­
mon kívül előadja, hogy évek óta ketten látják el az 
államtitkári teendőket és igy is annyi a tennivaló, 
hogy a miniszter ós a politikai államtitkár az admi­
nisztráció ügyeivel teljesen le van kötve, úgy hogy 
nagyobb kérdésekkel alig-alig foglalkozhatnak. — 
Áttérve a szövetkezetekre, kijelenti a miniszter, hogy 
a rendelkezésére ádó eszközökkel a legbehatóbban 
igyekszik a szövetkezeti ügyeket — természetesen 
más jogos érdekek sérelme nélkül —felkarolni, kii~ 
lönös súlyt helyez az ért ékesítő és termelő szövet­
kezetekre, melyeknek létesítését anyagi és erkölcsi 
támogatással mozdítja elő. A Szederkényi Nándor 
által a borvám ügyében felvetett kérdésre, a dolog 
természeténél fogva, ezentúl is csak azt hangsúlyoz­
hatja, hogy a kormány jól tudja, mi ebben a kérdés­
ben a kötelessége ós azt teljesíteni is fogja.

Komjáthy Béla hosszabb beszédben válaszol a 
földmivelésügyi miniszter felszólalására, ismételten 
kiterjeszkedik a bitbizományok kérdésére, amelyek 
tekintetében választ nem kapott és amely tekintetben 
a miniszternek állást foglalnia kell. Justh Gyula az 
államtitkári állás szervezését indokolatlannak találja. 
Ezután a központi igazgatás tétele megszavaztatott s 
Bcdö Albert és Komjáthy Béla felszólalása után az 
egyes tételek is változatlanul elfogadtattak. Ezzel a 
költségvetés részleteiben is letárgyaltadén, a bizott­
ság tudomásul vette a földmivelési miniszter által 
tett és a költségvetéssel kapcsolatos jelentéseket.

A bizottság legközelebbi ülését június 10-én dél­
után 5 órakor tartja, amikor a vallás• és közoktatás­
ügyi minisztérium költségvetése fog tárgyaltatni.

Nem lesz magyar ágyugyár.
Budapest, junius 10.

Ezt már lovag Pilreich közös hadügymi­
niszter is, valamint elődjei is kijelentették 
ismételten a delegációkban. A magyar ágvu- 
és fegyvergyár létesítését azzal ütötték el 
eddig a közös hadügyminiszter urak, hogy a 
monarchiának nincs szüksége két ágyugyárra. 
Elég az az egy, ami Ausztriában van. ügy 
látszik, Hegedűs Sándor volt kereskedelmi 
miniszter is ebben a véleményben van, mert 
ö is belátván a magyar ágyugyárnak a mo­
narchiában való fölösleges voltát, magyar 
szempontból még miniszter korában megelége­
dett azzal, ba egyes ágyurészleteket a diós­
győri állami vasgyárban állítanak elő. Hogy a 
hadügyminiszter a gyár erre való képességéről 
meggyőződjék, ezért utazott tegnap Diósgyőrbe. 
Utazásáról a következőket jelentik :

Pifreich közös hadügyminiszter Hieronymi mi­
niszterrel, Serényt Béla gróf és Graenzenstein állam­
titkárral s a közös hadügyminisztériumnak a delegá­
ció ülésszaka miatt Budapesten volt főtisztviselőivcl 
tegnap reggel Diósgyőrbe utazott. A diósgyőri láto­
gatásnak az a magyarázata, hogy a diósgyőri állami 
vasgyár a hadsereg számára ágyucsöveket ős egyéb 
tüzérségi fölszerelést, a haditengerészet számára pe­
dig páncél-lemezeket is fog szállítani. A magar arze­
nál kérdését ugyanis egyelőre úgy oldották meg a 
kormányok, hogy az uj ágyuk génszerkezetét 
továbbra is Ausztriában készítik, mert egy uj, 
magyar arzenál szervezése igen költséges ós na­
gyon kevéssé jövedelmező volna, a durvább érc- 
alkatrészeket azonban úgy a tüzérség, mint a haditen­
gerészet számára a diósgyőri vasgyár fogja szállítani, 
melyet e cikkek gyártására kevés költséggel is be lehet 
rendezni. — Miskolcra Pilreich közös hadügy­
miniszter és kísérete, továbbá Münnicli Aurél, Miklós 
Ödön és Vajkay, az állami gépgyárak igazgatója, to­
vábbá a hadügyminisztérium szakelőadói tegnap dél­
előtt külön vonattal Miskolc-rendezöpályaiidvarra 
érkeztek. Itt egy más lokomotivot csatoltak a külön- 
vonal elé és az iparsinnn közveletleniil a diósgyőri 
állami vas- és acélgyárba mentek. A vasgyár belső 
területén a különvonatot Fleischmann Győző mii- 
főnök és Markup Ferenc főfelügyelő várták. A meg­
érkezés után a tiszti kaszinóban reggeli volt. Egy 
órakor az egész társaság bement a gyárba, hol a 
miniszterek az összes üzemeket behatóan meg­
szemlélték. Főleg az ágynlöveggyáriást nézték 
meg s a hadügyminiszter jelenlétélten is gyártottak 
lővegeket. Úgy Pilreich közös hadügyminiszter, mint 
Hi ronymi miniszter megdicsérték a gyár kitűnő 
berendezését és a mintaszerű vezetést. A szemle 
után a társaság délután őt órakor a készen álló 
kiilőnvonaton visszautazott Budapestre.

A japán-orosz háború.
Budapest, junius 10, 

A harctérről újabb hív nem érkezett. Ma is 
megerősítik, hogy Kuropalkin tényleg megki-
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sérli Port-Arthur felmentését s hogy erre köz­
vetlenül Szentpétervárról kapott utasítást Poli­
tikai körökben nem értik, hogy mért sürgetik 
Kur opatkint olyan nagyon Szentpétervárról 
Hiszen Port-Arthur elsőrangú főerősség s igy 
máról holnapra úgy sem foglalható el, sőt tán 
két-három hónapig tartó szabályszerű ostromot 
is kiáll A vár felmentése tehát nem olyan sür­
gős s megengedhetnék Kuropatkinnak, hogy a 
Kelet-Ázsiába indított két hadtestet bevárja.

Ez a sietség tehát csak azt a gyanút ébreszt­
heti fel, hogy Port-Arthur erőditvényei távolról 
sem felelnek meg hírüknek, hanem sokkal gyön­
gébbek, semhogy a japánokat feltartóztathatnák. 
Sokfelé azt kezdik hinni, hogy Port-Arthurral is 
u?y jár a közvélemény, mint az orosz hadsereg­
ről terjesztett hírekkel. A háború kitörésekor azt 
hiresztelték, hogy Oroszországnak 400.000 em­
bere van Kelet-Ázsiában, majd félmillióról, sőt 
600 ezer emberről is beszéltek. Most pedig ki­
tűnik, hogy Kuropatkin a port-arthuri helyőrsé­
get is beleszámítva 250 ezer ember felett sem 
rendelkezik.

Mai távirataink a következők:

Az örmény mozgalom.
Konstantinápoly, junius 10. Anglia, Franciaor­

szág és Oroszország nagykövetei azt a sürgős taná­
csot adták a portának, hogy a bitliszi vilajetbeli 
örmény mozgalom megvizsgálásával akadályozza 
meg a zavargásokat. A porta megígérte, hogy ide­
vonatkozó parancsait erélyesen megújítja. Musi tíz­
napos lovéibeli magánjelentések szerint a musi 
szandsák csapatainak és kunijainak zavargása foly­
ton tart. ügy látszik, hogy a vidéki hatóságok el­
vesztették tekintélyüket a kurdok előtt, kiket az ör­
mény bandamozgalom igen elkeserített. A helyzet 
kétségkívül rosszabbodott, de az örménybarátok és 
mások rendkívül túloznak.

Skridlov Port-Arthurban.
Páris, junius 10. 

Pétervári magántáviratok szerint tegnap este azt 
hiresztelték. hogy a cár azt a táviratot kapta Skrid­
lov admirálistól1 hogy az Port-Arthurba érkezett. 
Kérdéses, hogy vájjon Skridlov egyedül érkezett-e 
Port-Arthurba, vagy az orosz vladivosztoki hajó­
haddal.

Port-Arthur ostroma.
Szentpétervár, junius 10 

Az ultranacionalista Svjct kizártnak tartja, hogy 
n japánoknak sikerüljön Port-Arthurt mcghóditaniok. 
Port-Arthur jól meg van erősítve, helyőrsége na<-yés 
az ostromnak sokáig ellenállhat; azonban a hábo­
rúban sok minden megeshetik — írja a Svjct.

Az oroszok előnyomulása.
Fasan, junius 10. 

Az oroszok most már egész komolyan hozzá­
látnak a támadó előnyomuláshoz. A felvonulás a 
vasút mentén történik s az elővéd már eljutott Lassi- 
hoz. A negyedik szibériai hadtest csatlakozása kö­
vetkeztében Kuropatkin képes abbahagyni a veszteg­
et s most már aktive léphet fel Az előnyomulást 
Kuropatkin félkörben rendelte el Selmáéiból Siujangig 
ahonnan a felvonulás Föngvancsöng irányában fo* 
történni. Kuropatkin és Kuroki seregei tehát most 
szembe fognak kerülni. Az oroszok előnyomulását 
kozákok fedezik. Az útátjárókat japán lovasság szál- 
lotta meg.

Kuropatkin a japánokról.
junius ni.

Érdekes epizódról ad hirt a «Novoje Vremia, 
haojangi levelezője. Kuropatkin meglátogatta a kór- 
bi,esülteket, akik közt vitézség! érmeket 
csztott ki. Kuropatkin megállóit egy sebesült japán 
hadifogoly előtt, részvéttel tudakozódott az orvoslói
3 iM ,=?t0Da 4llaPOla felöl, aztán tolmács által 
a kővetkezőket mondta a japán fogolynak :
„ . , ,or ^aPánban voltam, megoyőzödtem, hogy
LJX , C J,0 ,T,be,rek- Moet tapasztaltam, hogy 
nos katonák, akikkel gyönyörűség harcolni
wu,0pa[kin megi8,érle .a jaP4n fogolynak, hogy ha 
levelet akar írni rokonainak haza. akkor eliutiatia
pánnafc61 éS 2° rubelt ajándékozott a sebesült ja-

A marokkói kérdés.
Páris, junius 10. A Petii Journal állítólag 

arról értesül, hogy a minisztériumban annak a 
lehetőségével foglalkoznak, hogy két hadihajót 
küldenek Marokkóba, ha a helyzet ott ko­
molyra fordulna. Pelletan tengerészeti]gyi 
niszter ez ügyben tegnap este távbeszélő utján 
értekezett a touloni tengerészeti prefektussal, de 
határozatot még nem hozott.

NAPIHIREK.

TÁVIRATOK.
A kvóta.

Bécs, jnn. 10. Az osztrák kvóta küldöttség a 
niagyar üzenetet cltogadta, hét szavazattal hat 
ellenében elfogadta hosszú vita után báró 
bchwegel előadó indítványát is, mely szerint 
fenmaradna az eddigi kvóta 1909-ig

Budapest, junius 10. 
— (Időjárás.) A levegőnyomás eloszlása lényegé­

ben változatlan maradt. Európában az idő borult és 
nagyobb esőket Franciaországból meg az Alpcsck 
vidékeiről jelentették. A hőmérséklet alig változott.

. Hazánkban az idő borús, az északkeleti részek 
kivételével mindenütt esett cső. amely az ország 
déli felében az 5 millimétert meghaladta és egyes 
helyeken, főleg az Alföldön jelentékeny volt. Zivatart
csak Bavanistóről jelentettek. A hőmérséklet ala 
csonyabb lett.

Jóslás:
Lényegtelen hőváltozás és sok helyütt eső, esetleg 

zivatar várható.
Hőmérséklet : + 17-7 C. fok.

(Fehér Ipoly beteg.) Fehér Ipoly pannonhalmi 
főapát, mint részvéttel értesülünk, megbetegedett és 
az agg egyháznagy a soproni bencések székházában 
őrzi az ágyat.

— (Frigyes főherceg Londonban.) Londonból je­
lentik : Tegnap délelőtt nyújtotta át Frigyes főher­
ceg a Buckingham-palotáhan Edvárd királynak a 
magyar-osztrák tábornagy! jelvényeket. Az átadás 
minden szertartás nélkül történt. Frigyes főherceg 
délelőtt különböző látogatást tett, több látványossá­
got megszemlélt, azután a királyi család körében a 
királynál reggelizett. Délután három órakor a con- 
naughti herceg kíséretében Islington!« ment a ka­
tonai harcjátékokhoz, ahol Mensdarff gróf magyar­
osztrák nagykövet és számos méltóság fogadta. Mi­
dőn a főherceg, aki polgári ruhát viselt, megjelent a 
királyi páholyban, az összes jelenlevők fölállotlak és 
levették kalapjukat, mialatt a zenekar a Gotterhaltét 
játszotta. Este hat órakor a főherceg a Buckingham- 
palotáhan a magyar-osztrák gyarmat küldöttségét 
fogadta. Este a királyi pár Frigyes főherceg és más 
idegen vendégek tiszteletére a Buckingham palotában 
diszlakomát adott, amelyen számos méltóság és elő­
kelőség1 köztük Mensdarff gróf magyar-osztrák nagy­
iét, valamint a hercegi kíséret tagjai részt vettek.

— (A persa sah Marienbadban.) Mint Marienbad- 
ból jelentik, a persa sah augusztus végén fürdőhasz­
nálatra oda érkezik.

—• (A szeplőtlen fogantatás dogmája.) Bécsből 
jelentik: Julius 19-én a király és az egész udvar 
jelenlétében meg fogják ünnepelni a szeplőtlen fo­
gantatás dogmájának ötvenéves jubileumát. Az ün­
nepi szertartást Grusa kardinális fogja végezni.

• (Junius 11.) Ez a dátum szomorú évfor­
dulója annak a véres tragédiának, amely a múlt 
esztendőben játszódott le a belgrádi konakban. 
Orömünnepo volt ez egyszersmind a király­
gyilkos pártnak is, amely Szerbia boldogulásá­
nak uj napját vélte Péter király uralkodásában.
A véres dráma borzasztó segélykiáltásait el­
nyomta akkor a tomboló örömmámor, amelyben 
Bclgrád lakossága úszott. És amikor már elcsitult 
az ujjongás s a véres események nyomait is 
eltüntették a királyi várból, «zsivió kralj Petár 
Karagyorgyevics» üdvrivalgás közepette bevonult

Belgrádba az uj király. Holnap, a gyászos év­
forduló napján szinte eltörpül majd a gyászos 
emlékezés amellett a «nemzeti örömünnep» 
mellett, melyet Belgrád utcáin rendeznek Péter 
király hívei. Péter király vitéz katonái szomba­
ton este a belgrádi tiszti kaszinóban zártkörű 
táncmulatságot rendeznek, Sándor király legvil- 
kolásának évfordulóján, tombolával, világpostá- 
vaí és talán királygyilkossággal egybekötve • 
bárha a sikerültnek ígérkező táncmulatság, mely­
nek érdekében a rendezőség nem kiméit se 
fáradtságot, sem adósságot, egyelőre nem szo­
rítkozik többre, csak arra, hogy mennél job- 
ba". kifejezze a szerb hadsereg tisztjeinek 
afölötti örömét, hogy Sándor királyt, a fele­
ségét és még többeket egy esztendőnek előtte 
vitézül ellehették láb alól. A belgrádi tiszti 
kaszinó ablakai szombaton éjszaka világítani 
fognak. A fényes ablakok alatt, lent az utcán, a 
kisvárosi nép ezrei tolonganak majd és mind 
azon töri a fejét, vájjon milyen arcot vág a jó 
Péter király, amikor a jelenvoltak szűnni nem 
akaró lelkes zsiviója közben belép az erre az 
alkalomra frissen foldiszitett báli parkettre. — 
ílraga királyné testvérei a Vecserm/a Novoszti- 
ban hirdetést tettek közzé, amelyben tudatják, 
hogy junius 11-én engesztelő mise lesz a Márk- 
tcmplomban. Ez alatt egymásután szállítják cl a 
meggyilkolt királyi pár hagyaték-tárgyait a ko- 
nakból. A kormány rendeletére a rendőrség 
megtiltotta ama tárgyak elárverezését, amelye­
ken meglátszik a júniusi dráma nyoma. A kor­
mány megbecsültei! o tárgyakat, értéküket ki­
fizeti, azután e tárgyakat elégeti, nehogy kül­
földre jussanak látványosságnak. Egyes tárgyak 
múzeumba kerülnek.

— (Izabella királynő hagyatéka.) Madridból je­
lentik : A minap rendezték Izabella királyné hagya­
tékát. A vagyont négyen öröklik: Izabella és Eulália 
infánsnők és XII. Alfonz gyermekei, akik közül 
«findende cgy-egy millió frankot kap. A királynő el­
rendelte, hogy az ő s atyja, férje és fia lelkiüdveért 
Spanyolországban harmincezer engesztelő szentmisét 
mondjanak.

— (Meteor az időjárásról.) A Meteor leg­
utolsó jelentése a következőket tartalmazza az 
időjárásról: A május 29—30-iki csomópont meg­
hozta az ö esős, viharos változásait, mit követö­
le!? hosszabb időköz jött csomópontos nap nél­
kül, amennyiben csak junius 4-én volt újabb 
csomópont és pedig a bolygók részéről hűvö­
sebb, igy esős jellegűnek volt általam jelezve. 
Ezt megelőzőleg 2-án volt borult, lehűlt a hő­
mérséklet s kevés szemetelő eső, de 3-án újra 
kiderült az ég és melegen sütött a nap. Ezen 
napot megelőzőleg egy erősen fáklyás folt jött 
a napon, mely a napfolytán apróra szétszóró­
dott, tehát kitöréseket hozott, mig követöleg4-én 
ismét kitörés volt. igy a lehűlés és cső vissza 
lön szorítva, bár helylyel zivataros és jeges eső 
volt. E visszaszorítás 7-től egész 9-ig tarthat, 
amidőn vagy lehűlés folytán csendes, vagy erős 
felmelegedés után zivataros esőt kapunk s kö- 
vetőleg a visszatartott csapadék nagvobb mér­
tékben fog jelentkezni, amiért is a 20-ik szám­
ban megállapított prognózis néhány nappal cl- 
tnlatik. Junius hó hátralevő csomópontjai 12—■ 
13—17—19—20—27-re esnek, ahol 7-től vagy 
9-től jön tt csapadékos esős idő.

— (Montignono grófnő.) Zürichből jelentik, hogy 
Montignoso grófnő, a volt szász trónörökösné, leány­
kával a pármai herceg varteggi kastélyába érkezett 
s a nyarat ott fogja tölteni. A toszkánai nagyherceg 
leányát ott már meg is látogatta, amiből azt követ­
keztetik, hogy a volt trónörökösné kibékült szüleivel.
— Müncheni lapok írják, hogy Montignoso grófnő 
kis leánya mellé György király egy meghitt udvar­
hölgyet rendelt felügyelőnőül. A volt trónörökös­
asszony formális kérvényt nyújtott bo a királyhoz- 
hogy engedje gyermekeit látnia, György király azon" 
ban elutasította a kérvényt azzal a megjegyzéssel, 
hogy minden ilyen kérvénynyel hasonlóan fog el­
bánni, tehát többször ilyesmit ne is kérjen a grófnő.

(A bileki legénység hazatérése.) Szókosfojér- 
várról jelentik: Tegnap este nyolc órakor érkezett 
haza külön vonaton a bileki 09. gyalogezred első 
zászlóaljának legénysége. Az állomáson nagy nép- 
tömeg várta a vonatot. Müller Frigyes főhadnagy ve-
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zetése alatt érkezett meg a 164 ember, köztük azok 
ia, akiket a bileki zendülés miatt elitéltek. Csak az 
a hat baka hiányzott, akik súlyosabb büntetést kap­
tak. Megható látvány volt, amikor a vonatból kiszálló 
katonák szüleik karjaiba borultak. Sűrűn hulltak a 
szülök és testvérek könyei, a bakák a földet csókol­
ták örömökben. Vasárnap indultak el Uilokből, de 
félnapot késtek, mert előttük egy vonat kisiklott. Az 
állomásról énekelve vonultak a katonák a laktanyába, 
ahol még este leszereltek.

— (Fenyő Sándor itthon van.) Végre valahára, 
hosszú vajúdás, gondolkozás után Fenyő Sándort 
haza hozták. Ma reggel érkezett meg a nyugati pálya 
udvaron két rendőr kíséretében és azonnal az Alkot­
mány-utcai fogházba szállították. A képvisclóházban 
e hir vétele után Pcrczel Dezső elnök azonnal ma 
gáboz hivatta Farkas János főterembiztost és újból 
is szigorúan utasította, hogy Fenyőt az esetre, ha 
szabadlábra helyezve a képviselőházba belépne, 
onnét karhatalommal is távolítsa el.

(Esőzések.) Az időjárásról ma a kővetkező 
távirati jelentéseket kaptuk: Fogaras. Tegnap dél 
tői fogva csendes, jótékony hatású eső esik. — 
Segesvár. Hosszas szárazság után tegnap délután 
megerodt az eső és egész éjjel esett. A gazdák re 
mélik, hogy a termés annyira megjavul, hogy közép 
hozamot ad. Az cső a gyümölcsösöknek is javára 
válik. A szőlők középtermést Ígérnek. — Sepsi 
Szent-György. Hosszabb szárazság után ma reggel 
esősre változott az idő. A csendes cső jótékony ha- 
lássál van a vetésekre, melyek gyöngén állanak. A 
kiszántott tengeri az cső következtében pótolható 
lesz. Az éjjelek hidegek és a hőmérő U° alá száll. A 
zöldség fejletlen, de ha az eső tartós lesz, még eze 
ken is sokat segíthet. — Zimonij. Az éjjel három 
óráig tartó zuhogó cső esett itt és a környéken, 
mely a fejlődésben visszamaradt gabonanemückre 
kitűnő hatással van, valamint a kukorica, burgonya 
és konyhaveteményekre is.

— (Még egy cápa.) A Quarneróban az idén, úgy 
látszik, cápajárás lesz. A cápák addig-addig rémit- 
gették a lürdőző közönséget, mig végre most a 
jelenlétükkel is tüntetnek. Alig néhány napja, hogy 
hirt adtunk az első cápáról, amely az idén a káni­
kula beköszönte előtt feltűnt a Quarneróban és már 
megint egy cápa kalandozásáról kapunk értesítést 
Fiumőből. Ez már a harmadik tengeri szörnyeteg, 
amelyet az idén a halászok a Quarneróban láttak.
Az egyiket szombaton fogták ki Zeng mellett a 
lukovoi tinhalászlelcpen és Fiumébe hozták, ahol 
megtekintésre kiállították. Tegnapelőtt egy Kosztro- 
nics nevű pólai halász látott ismét egy hatalmas 
cápát, amely a valbadoi öbölben kalandozott. A 
cápa egyre nyomában volt a kis halászbárkának. Az 
emberevő tengeri szörnyeteg hozzávetőleges becslés 
szerint hét métermázsa súlyú lehetett A halászok 
kutatnak utána, hogy szigonyra keríthessék.

— (Párbajozó őrmesternek.) Az asszonyok in­
kább körömmel vagy papucscsal párbajoznak a 
csak igen ritkán választják a pisztolyt vagy a kar­
dot. Ez a ritkaság megtörtént tegnap hajnalban 
Szegeden a Vasas-Szcnt-Péter-utca és a Zsigmond- 
utca sarkán levő házban, hol két őrmesterné lakik, 
akik régóta háborúskodnak egy mással. Eddig a já­
rásbíróságnál reparálgatták az egymás becsületén 
ejtett folytonossági hiányokat, most azonban a lova­
giasság terére léptek és karddal verekedtek meg. Az 
őrmesterek már a kaszárnyába távoztak, mikor a 
sarki ház udvarán pokoli lárma támadt. A kiváncsi 
közönség hamarosan megtöltötte az összes kínálkozó 
részeket, ablakok, ajtók megleltek nézőkkel, miköz­
ben a hajmeresztő párbaj a következőképpen folyt le. 
Előbb csak szóval folyt a harc, majd mind a két 
asszony berohant a saját lakásába, honnan egy-egy 
szál őrmesteri karddal jöttek ki. Bandázs nem kel­
lett nekik, levetkőzni sem igen volt muszáj, a két 
nő egymásnak rohant. Pokoli kardcsattogás, sivitás, 
jajgatás keletkezett. A ház népe mind az udvarra 
tódult A nézők egymást rángatták le az ablakokból, 
bogy láthassák az asszonyok párbaját mely jó ideig 
tartott velőtrázó, vérfagyasztó sikoltozások kíséreté­
ben. Mire szétválasztották őket, akkorra összeverték

egymást. Kék és veres hurkák húzódtak keresztül 
karjaikon, hátukon, lábukon. Az a szerencse, hogy 
komolyabb sérülés nem történt A csillagbeli rabok 
borzadva beszélgették a ma hajnali asszonypárbajt 
melynek valószínűleg még folytatása következik.

— (Magyar szélhámos külföldön.) A müncheni 
lapokban nemrég a következő apróhirdetés je- 
lent meg: J

Ki fogadna örökbe egy kétéves leánygyermeket. 
Az illető nagyobb pénzösszeget kapna egyszersmin- 
denkorn, végkielégitésüL Ajánlatok Magyarországba, 
Herknlesfürdőre küldendők, poste restante R. v. L. 
címre.

Természetesen sokan jelentkeztek s a jelentkezők 
pár nap múlva egy Kemény Izidor nevű állítólag 
budapesti kereskedőtől kaptak választ. Kemény a 
jelentkezőknek azt mondta, hogy egy kétesztendős 
leánygyermekről van szó, akinek atyja egy fő­
herceg, aki az örökbelogadónak egyszersminden- 
korra harmincötezer márkát deponál a bajor nem­
zeti banknál s ennek az összegnek az évi kamata 
tartásdij fejében szintén az örökbefogadót illeti meg. 
A levélben azután mindegyik jelentkezőtől száz 
márkát kért, hogy az egyezség megkötése végett 
odautazzék. Többen felültek neki, de mikor meg­
tudták a valót, feljelentést tettek Kemény ellen, 
akit két cinkostársával, Karnüzer Jónással és 
Ilcvm Manóval együtt letartóztatlak. A budapesti 
rendőrség mind a hármat veszedelmes csalónak 
ismeri.

Szombat, 1904. juntas 11.

— (NSi gyászruhák.) Gvászesetek alkalmá­
val ajánljuk Horváth és Halász női gyászruha- 
készitő vállalatát Budapest, IV., Váci-utca 26,. 
Zsibárus-utca sarok, hol gyászruhák 4 óra alatt 
készülnek. Vidéki megrendelésnél sürgönyileg 
beküldendő a mellbőség és aljhossza.

x Az ipar csodája mindig az volt, ha az iparter­
mék oly olcsó árban kerül forgalomba, hogy ez fel­
tűnést kelt Egy ilyen csodát teremtett meg az «Orszá­
gos Posztókiviteli Áruház» azzal, hogv szétküld 
5 forint egységárban a legnagyobb férfiöltönyre ele­
jtendő (3.20 mtr.) legfinomabb fekete, sötétkék, barna 
és sötétszürke posztót vagy kamgam-szövetet Ezt a 
szinte hihetetlen olcsó árt úgy tudta megteremteni, 
hogy egy posztógyárosnak pénzre volt szüksége és 
minden készletét eladta neki olyan olcsón, ho°y a 
vételár alig fedezte az előállítási kéltséget. Ajánljuk 
a nagyközönségnek, hogy minél sürgősebben rendel­
jen ezen finom posztókból, mert a készlet előrelátha­
tólag nem sokáie tart. Megrendeléseket utánvét mel­
lett eszközöl az Országos Posztókiviteli Áruház Buda­
pest, Rottenbiller-utca 5. szám. Mintákat a nagy for­
galom miatt nem küldhet. 1

x Fölhívjuk olvasóink figyelmét Herczeg és Hor- 
vát Budapest, Kerenesi-ut 62. szám alatt, az «Adria» 
szállóval szemben létező női-divatáruházára.

— (Öngyilkos tanitóképeszdész ) Aradról jelentik, 
hogy Bácskai Gusztáv, a dévai tanitéképzö-intézet 
harmadéves növendéke tegnap délután szüleinek 
aradi lakásán öngyilkossá lett. A padláson felakasz­
totta magát. Azt hiszik, azért lett öngyilkos, mert 
megbukott s három évig kellett volna katonának 
lennie.

— (A Sulkovszky-Tagányi-pör.) Aradról jelentik: 
Az árvaszék tegnap döntött Sulkovszky hercegnő 
és volt férje, Tagányi Sándor pőrében. Az árvaszék 
négyéves gyermeküket hétéves koráig is az apának 
Ítélte oda. Az indokolás elmondja, hogy a hercegnő 
nem tud magyarul, gyermekét nem érti meg, go­
rombán bánik vele, kutyáit és madarait jobban sze 
réti, magyarellenes érzelmű s miután férjétől cl 
vált, osztrák állampolgár lett. A hercegnő a határo­
zat ellen a bolügyminiszterhez főlebbez.

— 'Öngyilkos magánhivatalnok.) Ma reggel a 
Drasche-féle téglagyár és kőszénbánya részvénytár­
saság külső Jászberényi-ut 7730/33. számú telepén 
agyonlőtte magát Tóth József, a vállalat 68 éves 
számvivő c. A számvivő példás családi életet ólt 
utolsó napjáig. Házasságából nyolc gyermek szár- 
mázott, akik valamennyien élnek és előkelő társa­
dalmi állást foglalnak el. Az utóbbi időben egyszerre 
túlságosan idegessé lett. Azt beszélték, hogy valami 
családi ügy keserítette el. A napokban életuniságról 
panaszkodott. Semmiféle Írást nem hagyott bátra 
amelyben megmagyarázta volna végzetes tettét. A 
hivatalos Írásait rendben találták és azt hiszik, hogy 
valami családi ügy miatt lett öngyilkossá.

— (Bányászok szerencsétlensége.) Brückből táv­
iratozzék, hogy tegnap délután a bányászok a tár­
nákba való leereszkedéskor a sülyesztőgép hibás 
működése következtében súlyosan megsebesültek. 
Tíz bányász közül csak három maradt sértetlen. A 
veszedelmesen sebesült munkásokat az országos kór­
házba vitték.

(Letartóztatott bankbizományos.) A budapesti 
rendőrség tegnap letartóztatta Haberfeld Ignácot 
egy fővárosi bankbizományos-üzlet tulajdonosát, aki 
ellen csalás, uzsora és okmányhammtás miatt tett 
feljelentést Szilády földbirtokos. Hnrkánvi irodája a 
Mérleg-utca 3. száma alatt van, ahonnan az egész 
országot elárasztotta prospektusaival. Leginkább”az­
zal foglalkozott, hogy váltóleszámítolásokat közveti- 
tclt és ingatlanokra nagyobb kölcsönöket szerzett, 
főűzlete azonban az volt, hogy nehezen behajtható, 
de még értéktelenné nem lett" váltókat potom áron 
Összevásárolt és kedvező pillanatban előnyösen érté­
kesített. Merész váltómanipulációi eddig nem jártak 
nagyobb kellemetlenségekkel, amig aztán szerencsé­
jében bizvn, olyan váltóüzletekbc bocsátkozott, ame­
lyek végül a börtönbe juttatták.

— (Letartóztatott sikkasztó.) A rendőrség letar­
tóztatta Schlinger Laios margittai születésű 28 éves 
mészárost, aki még 1903 júliusban Schwarcz Samu 
kereskedőtől 8,">8 koronát sikkasztott és megszökött 
Amerikába. Schlinger most azt hitte, hogy meg­
szűnt ellene a bünfenyitö eljárás és visszatért a fő­
városba, ahol n Lónyay-utca 20. számú házban 
vett ki lakást. A rendőrség itt kinyomozta és teg­
nap letartóztatta. Ma átkieérték az ügyészségre.

IRODALOM És MŰVÉSZET.
* «A szalmaözvegy», Valabrégae és Hennequin 

bohózata, melyet Heltai Jenő fordított a Népszínház 
számára, a szokásos «vigszinházi» darabok közé 
tartozik s ismert motívumokkal dolgozik. A két 
szerző neve azonban elég kezesség arra, hogy ez 
ismert motívumok uj kombinációkban, igen mulat­
ságosan váltakozzanak. Jolimont ur (Szirmai) éven- 
kint tizenegy hónapot itthon tölt hü kis Louisaja, 
hites felesége karjaiban, egy anyóssal súlyosbított, 
de különben kellemes házasőletben, mert fe­
leségkéje csinos, kedves, együtt szép keringő- 
ket énekelnek a csókról, melyet tizenegy hó­
napig lelkesen gyakorolnak is. Evenkint azon­
ban Royat fürdőhelyre szokott járni egy-egy 
hónapra s ott nőtlen, illetve özvegy embernek adja 
ki magát s m nden látogatása alkalmával más­
más hölgygyei flirtel. Jelenleg is az Európa hotel 
vendége, de most egy nemzetközi kokott hálójába 
került, ki fájdalompénzekben utazik, t i. elcsábit- 
latja magát (könnyű dolog!) s aztán kártérítéseket 
vesz meg peres vagy perenkivüli eljárással a gaval. 
lérokon. Egy állítólagos amerikai nagybácsi (Kovács) 
segíti őt ez üzletben, mindig idejében érkezvén meg, 
bogy e gavallérokon bevasalja a pénzeket. Jolimont 
urat, ki nőtlennek adta ki magát, egyenes házassági 
szerződéssel üldözik s a nős gavallér semmiképp se 
tud kibújni a bajból, melyet nővel felesége és anyósa 
megérkezése. Feleségét mint özvegy Dumontnét adja 
ki hát mögött mindenfelé, mire egy zöld fiatal ember 
arra kéri meg, hogy juttassa őt özvegy Dnmnntné 
kezéhez, kibe szerelmes lett A végkibonyolódás az, 
hogy a fiatal emberre köti rá Edith kokottot (Dóry 
Margit), ö maga pedig íeieségevei (Szécsi Rózsi) és 
anyósával (Siposné) s azon fogadalommal tér haza, 
hogy sohase lesz ezentúl szalmaözvegy egy hónapra, 
hanem teljes 12 hónapig hü férj. A darab frissen 
rendezve, szép díszletekkel kiállítva, némi csinos 
zenével ellátva kerül a Népszínház színpadjára ma 
este s a megjelenő közönség bizonyára jól fog mu­
latni a komikus hajszákon, melyek a frivol tartalmat 
eltakarják. y. Sas.

* Katona-becsület és egyéb elbeszélések. Dj no­
vella-kötet jelent meg e cim alatt Prém Józseftől, ki 
tizenkét érdekes, vonzó történetet mond el a mai és 
a régi katona-életből. Prém mindig jól kikerekitett 
mesét nyújt, némelyikben erős, szinte drámai cselek­
ményt indít meg s alakjainak jellemzése is mindig 
életteljes. Az első elbeszélés, a Katona-becsület, azt 
a kényszerhelyzetet rajzolja, melybe a katonatiszt 
kerül, mikor akarata ellen fői kell jelentenie egy 
másik hibás katonát, ki pedig szerelmi vetélytársa.
A fegyelem és a tisztibojt megköveteli, hogy a fel­
jebbvaló igy járjon el s a lovagias férfi összeütkö­
zésbe kerül a rideg katonával. Tragikus fordulatával 
igazán megindító e történet. A többi tizenegy el­
beszélés is mind a katonatisztek családi és anyagi
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■bajait ecseteli, igaz realizmussal s a magyar nem­
zeti érzés kiemelésével. A csinos kötet Toldi Lajos 
budai könyvárusnál jelent meg s ára 2 korona.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
A vasutasok sztrájkbizottsága a bíró­

ság előtt.
— A tárgyalás VII. napja. —

Budapest, junius 10.
Á bíróság ma még mindig nem jutott ol az 

ítélethozatalig, a védők beszédei töltötték be az 
egész délelőttöt. Ma Bácz Dezső dr., Potincza 
Lajos védője, Miklós Gyula dr., Kardos Antal 
védője s Gijőrffy Gyula, Kacsó Gyula védője 
beszéltek.

A tárgyalás mai hetedik napján dr. Bácz 
Dezső, Potincza Lajos védője szólalt fel elsőnek. 
Védettje eilen az ügyész a vádat elejtette, a védő 
beszéde tehát csak egynéhány formaságra vonatko­
zott. Ezután dr. Miklós Gyula, Kardos Antal védője 
beszélt. Azzal kezdi, hogy védőtársai minden tekin­
tetben kimentették ez ügy jogi és politikai, va­
lamint gazdasági hátterét, úgy hogy mindenki 
előtt világos a vád tarthatatlansága, másrészt 
pedig a napnál is fényesebben ragyog elő a 
vádlottak szeplőtlen becsülete és nemes önzetlensége. 
A főtárgyalás folyamán a vádpontok semmi bizo- 
nvitékot, vagy támaszt netn nyertek arra nézve, hogy 
védence Kardos Antal, aki "április 20—24-éig oly 
fontos munkásságot teljesített, amely a miniszter 
kiküldöttének, Vörös Lászlónak elismerését is ki­
vívta, bárminemű kötelességmulasztást, vagy pláne 
izgatást kísérelt volna meg, miért is az ö teljes re­
habilitálását az igazságos bíróságtól kéri.

Az elnök dr. Miklós védőt, beszédje folyamán 
többször félbeszakította és megintette, mert sokszor 
tulment a védelemnek szabott határokon.

01 perc szünet után dr. GyörCfy Gyula Kacsó Gvula 
védője tartotta meg védbeszédét:

— Érzi — úgymond — hogy a türelem kifáradt 
és már fogytán van. Hogy mégis felszólal s köteles­
ségének engedelmeskedik, ezt az elhatározást abból 
meríti, mely Zsigmond király óta a magyar védőre 
hárul. Kétségtelen, hogy amikor a hir. ügyész ur 
vádat eme! e 18 ellen, akkor ű 40,000 magyar pol­
gárt vádolt. A kir. ügyész ur nem Állított ide felbuj­
tót és ha állított, hol a causalis nexus, n tárgyalás 
folyik.

= A rákosi vasutasok. Ma, a lO-as bizottság 
ügyének folytatása előtt a bíróság a rákosi rendező 
pályaudvar személyzetének pőrét vette tárgyalás alá. 
A sztrájk központja tudvalevőleg a rákosi rendező­
pályaudvar volt. A nevezett nap estéjén 7 óra 55 
porckor esedékes tehervonatot, nemkülönben a 8 óra 
10 perckor érkező 165. számú rákospalotai személy­
vonatot a pályaudvar alkalmazottai szabályellenes 
jelzéssel megállították és azzal a kijelentéssel, hogy 
tovább nem dolgoznak, a személyvonatnak az állo­
másba való bejövetelét erőszakkal meggátolták. A 
budapesti kir. törvényszék Balázs János máv. állomási 
málházót, Dimitrievics Dragusin máv. váltóőrt, Csele 
József kocsirendezőt, Farbenhcim Miksa napidijast, 
Mázán András kisemtő fékezöt, Bohus Mihály váltó­
őrt, Pázmány Lipót vonatfékezőt, Jánosé ' József 
váltóőrt, Cseszlár János kocsirendezőt, Gzéh János 
kocsirendezőt, Hermann István kocsimestert, Kampf- 
müller Béla villany-gépkezelőt, Tóth Pál állomási 
málházót. Mensdoríer Ferenc mozdonyvezetőt és 
Murai József mozdonyvezetőt vád alá helyezte 
hivatali kötelesség megszegése, illetve hivata­
los haJalommal való visszaélés és kőzveszélvii 
cselekmény bűntettei miatt. Mára volt kitűzve 
ezen ügyben közvetlen idézéssel a főtárgyalás Oláh 
bíró elnöklete alatt. A tárgyalás azonban nem volt 
megtartható a most. folyó vasúti sztrájbizottság 
bűnpöre miatt. A bíróság az összes fogva levő vád­
lottak szabadlábra helyezését rendelte cl, egvben 
pedig a tárgyalásra ujabbi határnapul Julius" 1-ik 
napját tűzte ki.

NYILTTÉR.*)
Szent- !. ti kácsfd »• r/ó 
avóftyfürrl'i, Buda.
Természetes forró • meleg 
kénes források. Itzaplür- 

dók, iszapborogafások, 
zuhany- massage, vizgvógyintézetek, villanylónyffirdók, göt- 
fürdők, kő- és _ kádfürdők, gyógyviz-uszodák. Olesó és gondos 
elietés. Csuz, 'k ■ -/vény, ideg-, börbajok slb. felöl kimentő pros­
pektust küld ingyen a oQ'.i

Szt.-Liiksícsfiirriő IgazjiatuaAjia Illírián.

• E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a
Szerk.

fi

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
V-, Báthory-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

KÖZGAZDASÁG.
A kivándorlás áprilisban. A kiadott hivatalos 

statisztikai jelentés szerint 1904 április havában 
a szorosan vett Magyarországon (Fiúméval) 
8221 útlevelet adtak ki, tehát 3971-el keve­
sebbet, mint az előző hóban és 60öl-el 
kevesebbet, mint a múlt év április havában. Az 
év elejétől kiadott útlevelek száma az idén 
12.300-al kevesebb, mint a múlt év első négy 
hónapjában. A kiadott útlevelek tulajdonosainak 
684 utiiársuk volt. Legtöbb útlevelet váltottak 
Háromszék (675), Zemplén (594), Brassó (580), 
Sáros (446), Vng (427), Nagyküküllö (400) 
vármegyékből és pedig a Királyhágón túl 
legnagyobb részt romániai, különben pedig 
amerikai érvényességgel. Horvát-Szlavonorszá- 
gokban 2815 útlevelet adtak ki. 1882-vel 
kevesebbet, mint az előző hóban és 2465-tel 
kevesebbet, mint a múlt év április havában. 
Nagyon tévedne azonban, aki az utlevek keves- 
bedéséből a kivándorlás csökkenésére következ­
tetne. Amerikai érvényű útlevelet ugyanis csak 
a fiume-newyoilri vonalra adnak ki. E vonal 
ellen azonban a németországi bajóstársnlatok 
nyílt és titkos ügynökei olyan ügyes agitációt 
fejtenek ki, hogy az emberek inkább útlevél 
nélkül szöknek ki Brémáig vagy Hamburgig, olt 
a német hajóstársaság behajózza őket, New- 
\orkban pedig a hatóság cseppet sem törődik 
azzal, hogy az uj jövevénynek vnn-e útlevele 
vagy sem. A partraszállás megengedésének ott 
más kritériumai vannak. Mindeneseire érdekes 
azonban, hogy a németországi hatóságok is, 
kétségtelenül üzleti érdekből, a mi átutazó ki­
vándorlóinktól útlevelet szintén nem kívánnak.

A Veszprém vármegyei Gazdasági Egyesület 
igazgató választmánya Kolossoáry József főispán 
elnöklete alatt illést tartott, melyen behatóan meg­
vitatták az aratási munkák megkezdése előtt a 
megye területen észlelhető munkásmozgalmak 
tüneteit. Maid Pour Ödön titkár tolt részletes jelen­
tést a veszprémi kiállítás munkálatairól, melynek 
kaporán örömmel vették tudomásul, hopv a Magyar 
Gazdaszövetség a kiállítás tartama alatt Veszprém­
ben a kassaihoz hasonló Országos Gnzdagyfiles 
összehívását tervezi. Előterjesztette továbbá az 
egyesület vagyonmérlegét, amelyből kitűnik, hogy 
az egyesület tiszta vagyona a 170.000 koronát el­
érte. Elhatározták végül, hogy Tallán földmivelés* 
ügyi minisztert Kolossvárv főispán vezetése alatt kül­
döttség kéri fel a veszprémi kiállítás megnyitására.

Mintalegelő Pcszakon. Nagybecskerckről jelentik: 
Tallinn földmivelésügyi miniszter megbízásából 
Károly Rezső gazdasági akadémiai tanár kiszállt 
Pészakon s egy vegyes bizottság élén, melyben a 
közigazgatási hatóság, az erdészet, állattenyésztési 
felügyelőség, elöljáróság stb. résztvett, tüzetesen be­
járta a pószaki közlegelőt. A miniszter ugyanis a 
községi közlegelőt: faljavítására indított akciót s 
az a cél, hogv Pészak porladni vágyó kisgazdái itt 
községi miuta'egelőt létesítsenek. A bizottság igen 
siralmas állapotban találta a területre elég tekinté­
lyes két legelőt. Az állat csak teng rajta. Megálla­
podtak az eljárásban és részletes üzemtervet dolgoz­
tak ki. Néhány év múlva a mostani gondozatlan, fü 
nélküli legelő mintája lesz annak, hogyan kell köz­
ségi közlegclőket gondozni, A községi elöljáróság n 
megállapított üzemtervek keresztülvitelét elfogadta és 
a miniszternek tapasztalt jóakaratáért köszönetét 
szavazott.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabona-tőzsde.

Az üzlet ma reggel országos jellegű esőre és 
gyengébb amerikai jegyzésekre lanyhán indult, ké­
sőbb azonban, midőn néhány az esőzés megszűnté­
ről szóló távirat beérkezett, szilárduló irányzat ke­
rült felszínre. Tudósítóink jelentései szerint az eső­
zés, mely mondhatni északkelet kivételével országos 
jellegű volt, nagyobbrészt 5—10 mm.-es, az Alföl­
dön pedig ennél valamivel nagyobbmérvü volt. A 
tegnapi eső különösen a tavaszi vetésekre és a ta-

karmánvfélébre, nemkülönben a gabonanemüek szem- 
képződésére jótékony hatással volt. azonban még sem 
oly mérvben, mint a spekuláció véli, mely a búza­
árakat már most kezdi lerombolni. Elvégre a búza 
még nincs a gazda magtárában, sőt az aratástól 
néhány hét választ el még bennünket, mely ideig 
sok minden szilárdító körülmény jöhet közbe. Elég 
talán nz 1897-ik évre figyelmeztetnünk, amikor a 
termés közvetlenül az aratás előtt, néhány nap alatt 
ment tönkre.

Készáru-piac.
Búza csendes üzletmenetnél és a malmok tartóz­

kodóbb vételkedve folvtán lanyhább irányzata volt 
Elkelt ca 8000 mm. 5-7 és" fél fillérrel olcsóbb
árakon.

ltozs változatlan.
Tengeri csendes.
Zab és árpa változatlan.
Bnza :
7iszavidéki ■ 300 mm. 80 k. 9.55 korona, 100 

mm. 80 k. 9.55 korona. 650nmi. 80 k. 9.60 ko­
rona,^ 300 mm. 79 k. 9.50 korona, 100 mm. 79 k, 
9.42-5 korona.

Fejérmegyei:450 mm. 77*6 k. 9.40 korona. 400 
mm. 79-8 1c. 9.49 korona. 300 mm. 78 k. 9.40 ko­
rona. 950 mm. 79 k. 9.40 korona. 400 mm. 77-5 
k. 9.50 korona, 150 mm. 77 k. 9.02-5 korona, 300 
mm. 76"5 k. 8.95 korona, 800 mm. 76 k. 9.02p5 ko­
rona.

Er(ík-(8rsde.
Most már van eső, de az értéktőzsde forgalma az 

alacsonyabb búzaárak látiára sem akar megélén­
külni. Az üzlethiány következtében az árfolyamok 
lemorzsolódtak. Aránylag leglanyhábban az osztrák­
magyar állaniva 

Az előtőzsdón
Osztrák hitel _ _ _
Magyar bitet___ __
40/() koronajárad "" 
l.cszámitolóbank

Allamvasut ___
Városi villamos _
Budapesti Kőzuti —

-részvények voltak tartva.
’yoztek ■
„ 639.75 640.25 639.75
„ 745 — 745.— 744 — —e—
_ 07.15 97.15 —
„ 448.— 448 — 448—

409.50 499.50 —.— _,_
__ 485.— 484.— 484 — --.--

685.— 635.— 633 60 __. —
— P 28.50 3-28.50 328 50
— 674.— 674.— 574,—

A déli tőzsdén zároltak :
Osztrák hitelrészvény... 638.75
Magyar hitelrészv. _ 744.—
4"Vfl koronái áradók _ 07.15
Leszámitolóbanlc _ 448 —
Jelzálogbank részv. _ 400 50
Rimám órányi _ ___ 484.50
Allamvasut ___  _. 633.50
Városi villamos _ _ 328 50
Budapesti közúti ._. _ 57$.—

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA.
Laptulajdonos a «Magyarság» lapkiadóválalat

SÓIMMÁ 55 A K.
Szombat, 1S04 junius 11-én.

M. kir. Operaliáz.
Moharózsa.

Dalmű 4 képben, előjátékká’. Kezdete fél 8 órakor.
Kemzol.i sziuiiiu.

Bizánc.
Töténeti színmű. 3 felvonásban, Irta : llcrczcg Ferenc,

Kr/rJr-in f/• I R órnknr

Ncpazínhirz.

.1 szalmaözvegy.
Énekes vígjáték 3 felvonásban. Írták : Valabrégno és 

llcnnetfuin. Kezdete fél 8 órakor.
ViRszinhnz.

Csői; pirulák.
Bohózat 3 felvonásban. Irta : Hennequin és Bilhaud. 

Kezdete lél 8 órakor.
Uránia.

Spanyolország.
Irla: Pékár Gyula. 100 vetített képpel, spanyol táneral és 

3 teljes bikaviadalt ábrázoló mozgólényképpcl. Zene­
ki-érettel. A bikaviadalt bemutató mozgóténykép tar­
tama 15 pere. Kezdete fél 8 órakor.

Olvasóink figyelmét felhívjak n

K ALAP-KIRÁLY
tavaszi elsőrangú különlegességeire _■=

Budapest, Kossuth Lajos-utca
(Klotild Palota). murán >rr ni m ae

.7, 1 os 5 koronáé kttlönleReeeÓKekbcn 
elismert epectaliete. Divatlap küldetik. 2öo

'• =■
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„M mi többé „Mi™ ni. b,™,.
fi.- •
5.50«
4.501

1 elegáns Sephv pongyola _ Lecsáx ft 
1 r^mek delein pongyola ... « f 2
1 remek szóvet felsdszoknya . . «19
1 gyönvOrti aneol csövet v. lúeter-alí « 10.—. 
1 remek f. selyemfényű cloth

aJsószoknya...__________ , fl.50
1 selyem tafft aiíós/.oknya

fsuhogó) rsipkediszszel w « jo _
1 elegáns tavaszi Havelok finom

angol kelmékből............ «10 —
1 finom f-zövetruha minden színben c 9ft!-! 
1 legfinomabb selyemhlouz « m _
1 remek costflm, kabát és alj e 24!—’ 
1 douM. sz/ivetgallór. kockás

belsejével .... .................... , 14.__
í Unom MvIvomrnhA, elegáns,

aus díszítés...______ __ « 4ft.~
1 finom utazó köpeny__ ... e jo._’
1 tiszta cérna abresz, 6 szalv.

ajour széllel .................... « 9 _f

Minden vevő 10

c 7.50«

« 7.75 c 
« 10.— « 
« « 
c 12 — «

« 8— «

« 3.25 ff

1 tolltartó ágyhazat, erős, mini
1 Pin«bÖI’ 30,rÄf — T- becsár 8.50 
1 rnu*-papa vászon, remek min.
1 tiszt* len créász, al­

kalmi vétel _ _ _
* ablakra v. csipkefüggöny, remek
1 fet- vászon* pőhirtíTrH-_.~
1 emvmi-Kzönyeg, 280 sz„ 8 m. h.
I meter valódi spárgaazőnyee,

tartós minőség, 90 széles_
1 méter ugvanaz, tő széles 
! irlandi vászon] 64 rÓf w 
J psplan. 2 személyre, u}<L
j valódi cloth paplan, remek min.
Vászon ingek ...______

gazdagon díszítve ..." « s__ ,
j ™^t,Va10 r,en?,ek Ae,*in 7 mtr- minden esinben... 
1 ugyanaz masfajta delain 7 méter__ __

8.50,

aa-v
4.50
2.40,
18—,

1 25, 
1.10, 

17—, 
12.-,
8.50,
1.50,
8—,

eladási ár írt
« < 5.25«

« • 12.50«

« « 2.25«
« « 1.00«
< « 8.50«

« —.85 ff 
« — 70 <
e 0.26 ff 
« 5.50 • 
« 4.26 « 
• —.05 <» 
« 1.50 s 

3 75 • 
.. 2 10«

1 i^wTÄrKSllfSiM^?; 180”é,ea*8 -• 8»5frt
4 m<t?r—- -.................. — becsár eladási ár

1 vég rumburgi vászon, 38 m.
1 vég d am ászt csinvat ágynemű,

csíkos vagy virágos_   «
1 vég cérna kanavász 80 rőf «
1 "D* és asztal készlet (3 Urb) «

aMn.nehézmlnöaégH «
I ablakra való szövetfüggöny... «

a legfinomabb nehéz minőségű «
! tucat finom zsebkendő_____ c

a legfinomabb .................... ,
a legfinomabb cérna hat szt, tet «

1 mirtus-koszoru, fátyollal együtt « 
Ceodato lepedő-vászon, gyepen

fehérített ................ ,
Agy elé való remek minta Smyrna « 
A legjobb fajta smvrna 
* kész vászonlepedő .koron, rendelésre emyrn, szdnyget kap WJ.e.n é, w él.tnw'.'í krtL^r^et

19 50,

13.-, 
9 90, 

10.50, 
17-, 
2.30
2.50,
1.50, 
2 50,

«-*,
16.-, 
- 75, 
3.60,
1 90,

3 50 « 
9.75«

* 6.50 ff 
ff 4.95« 
« 5.25 s 
r 8.50 «
I 116 «
« 1.25« 
ff —.75 ff
i 1 26 «
r 2 50« 
r 3.— c

7 75 « 
t —.38 « 

1.80« 
r -.95 «

iu üittrajz-arcKepeL

HEBCZEG 6s MORVÁT Budapest, Kerepesi-ut 52.,
“n>l>*aa*******<^******—*—»«WH—

TZTUffrOTTT . . »JWUJffill«..! J» IimMJUUmi. --.    SZÍNHÁZAK.
Szombat, 1904 juntos 11-én.

Király színház.
kn, te, n!

Nagy operett 8 felvonásban. írták: Caillavet és Flers 
Kezdete 8 órakor.

Fővárosi nyári színház.
Cár és ács.

Opera 8 felvonásban. Zenéjét szerzé. Lortzing. Kezdete fél 
8 órakor.

A városliget." nyári színház.
A chansont tte.

Víg operett 3 felvonásban. Zenéjét szerzé : Dellintrer R 
Kezdete fél 8 órakor.

KEMÉNY és TÁRSA
Betéti-Társaság, kereskedelmi tudakozó - látásét 

Alapitta ott 1888. Telelőn 21-54.
Budapest, Podmaniczky-utca 89. sz.

6X SCHMIDT M.
szíjgyártó, nyerges és böróndós 

Bpest, VEI, Kerepesi-nt 25. 
Kocsizó- és lovagló-szerszamok. 

359 Mindennemű utazóböröndök.
Megrenilelesefc ét lavltusok pontosan éa loUnyoaan e«zk6i5:tetnek.

Szelek annak, ki
Bartllla fon. 
vizének hasz

nálata mellett —
500 forintot

menen —
üvegie Ó5 kr. — valaht ismét fogfájást kap vagy 
szála bűzlik. (Csomagolásért külön 10 krajcár)

RARTILLA WINKLER El).
*!eü; 1?/l£.S?.mmergasse L Foraktár Budapesten • 
Tdrdk 1. KiráJy-u. 12., Andrássy-ut 29., Dr. Eqqer 
Váci körút 17. Kapható minden gyógyszertárba 11. 
Csakis Bartllla fogviz kérendő. Hamisítások be­

jelentése jól jntalmaztalik. 9

JsÍPV:v

BIKAVIADALOK
BUDAPESTEN

Az állatkeit területén épült teljesen fedett arénában
szombaton juntas hó fl-ón 
vasárnap juntas hó 12-én 
kedden június hó 14-én

FOXJLY
a hírneves sevillai

toreador 6„ quadr illája.
Pénztárnyitás délután 6 órakor.

Az aréna megnyitása este i,/»7 órakor. 
A viadal kezdete este i/s 8 órakor,

A bikaviadalok arénájához az állatkert mentón az
A eAne •»* ...Lltll - 11 f- . .....»we* o««nan»i a it mu jieucB-ieic vendéglőig (a szép« 
művészeti muzeum mögött) külön kapubejáratok nyíl­
tak meg. A jegyeket az ellenőrző közegeknek már 
ezen kapubejáratoknál is fel kell mulatni, mig a jegyek 
ellenőrző szelvényét csak az arénában tépik le. A külső 
kapubejáróknál vannak a jegypénztárak ie elhe­
lyezve.

Az aréna 8 részre és pedig: A. B. C. D. E. F. G. H 
szakaszokra van beosztva. Minden jegy ehhez képes'.
A. B. és igy tovább szakasza jelzéssel van ellátva, 
ami a tájékoztatást rendkívül egyszerűsíti.

Brázay-féle

sdshorszesz.
Használati utasítás minden 
üveghez mellékelve van. 
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg I korona. Kapható min­

denütt

Mikor egy 
uj világ születik.
Irta: Kompollhy Tivadar. 
Ára fűzve 1 kor. 50 fillér. 
Kapható e lap kiadó- 

hivatalában.

Hirdetéseket
felvesz az

„Magyarság”
kiadóhivatala 

Szentkirályi-u. 28.

Vz
W
<1/
W
<1/

w
<1/
w
w
<1/
W
vt/
vt/vt/
w
$
st/
W
«>
sí>
vt/
VI/
w 
vt/ 
w vt/

ás
%Az ipar csodája

mindig az volt, ha az ipartermék oly olcsó árban kér fii 
forgalomba, hogy ez föltünést kelt. Egy ilyen csodát 

teremtett meg az

„Országos Posztókiviteli Áruház“ «
, m

Zis

azzal, hogy szétküld 5 forint egységárban a leg­
nagyobb férfiöltönyre elegendő (3-20 mtr.) legfinomabb 
fekete, sötétkék, barna és sötétszürke posztót vagy 
kamgarn-szövetet Ezt a szinte hihetetlen olcsó árt 
úgy tudta megteremteni, hogy egy posztógvárosnak 
pénzre volt szüksége és minden készletét eladta neki 
olyan olcsón, hogy a vételár alig fedezte az előállítási 
költséget. Ajánljuk a nagy-közönségnek, hogy minél 
sürgősebben rendeljen ezen finom posztókból, mert 

a készlet előreláthatólag nem sokáig tart.

Megrendeléseket utánvét mellett eszközöl az —

Országos Poszfókiviíeii Áruház'
Budapest, Rottenbiller-utca 5. szám.

»1 ,tt

áS
4

/k

%

m
/ÍV
/<v
/ÍV
/ÍV

Vf/ Kff wM> Mintákat a nagy forgalom miatt nem küldhet S
xl) fi?

Grossmann B. és Társa i2rzs,6bet'köru,1,2-ie-14->« “««« möi,ö„,61 mének ^ Mietm* alogujabb éa legdivatosabb szövetekből. WWWWWWW (154) Telefonszára 1° -11

BÚTOROK ucr‘,!^ w

budapesti üzlete kizárólag Teréz-körut 2. szám a.
_ v Elismeri legjobb harisnyái;.

IqiteUe^ uafcott é» olc*ó árak

a #- * > '•* já
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Elismert kiváló jóminőségü "*a
SajátkészitményA férfiruha—Áruház Honi «par;

férüszalii LUKÁCS GYULA Krflszahd
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.

iWB Dús választék flu- és gyermekpuhákban.iaa
^inny választék dlvatezSvetmelIényekbcn. 3'»«C Métfékszcrinti megrendelésekre csakis kiváló jómmö*égfl honi és an$,<»l szöveteket tartok raktáron

Mintákat kívánatra hérmmtve kíildOk. j03

Minden szó3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill, APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés 

ára: 30 fillér.

A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havenkint 10-szer ingyen közlünk.

Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdezösködésekre 
ingyen felvilágosítást adunk, 
ha a tudakozó a szükséges 
válaszbélyeget beküldi. Ha 
valaki körülményesebb érte­
sítést kíván, a szükséges 
válaszbélyegen felül mé- 

,10 fillér küldendő.

Méhésztársaknak
Gyakorlati Méhészkönyvet 
egv koronáért küldök. — 
Kovács Sándor méhész, 
Baranya-Csuzan.

Papi házhoz,
vagy éltesebb úrhoz gazd- 
asszonynak ajánlkozik, 30 
éves házias, rend szerető ! 
asszony, ki nem annvira 
fizetésre, mint jó bánás­
módra reflektál. — Szives 
ajánlatokat kér «Rendsze­
rető» II. kér., Föposta poste 
restante alatt. 36

Két kis
Singer varrógép olcsón el­
adó. Izabella-tér 3. Habán.

Díjtalanul
1 adok felvilágosítást és min- 
j den előleges költség nélkül 
I eszközlök ki 200 kor. után

4 kor. havitörlcsztéses Ike- 
zesség melletti), továbbá 
200 kor.-tól 400 kor.-ig ter­
jedd (kezességnélküli) és 
legelőnyösebb ingatlan!, 

tisztviselői és 1000 koronán 
kezdődő rendes váttókőlcsö- 
nöket. Végül I0G0 kor.-ig 
terjedő s azonnal folyósítható 
8°/o-os, rövid lejáratú ma- 
génkőlesönőket. Bankkép­
viseleti iroda. IV. Képíró-utca 
|l. sz., III. em.

Keresek
I egy használt szódavizgyár- 

tási és egy tejgazdasági be­
rendezést megvételre aján­
latok. — Márkus Testvérek. 
Csököly, Somogym.

?4egvéteh'e
keresek nyolcas cséplőhöz 
való vaskerekeket. Csapó 
Bálint, Uzdi-Szent-Péter.

Domonkos Lajos
úri és nSi cipész mester 

Budapest, Teréz-körut 32. 
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készítmény!! 
úri-, női- és gyermek-cipők­
ből a legolcsóbb árban. — 
Mértékszerinti megrendelé­
sek julányos árban és pon­
tosan eszközöltetnek.

Bútort
! és kárpitos munkákat rész- 
! kifizetésre is ad Lőwy 
j Lipót, VI., Lázár-utca 18.

--------------------- --------- -

Ingyenesen
1 közvetítek mindent a viiá- 
I g°n! válaszbélyeget kérek. 
1 «Telegdi» Marosludason.

Pénzkölcsönt!
Kis- és nagybirtokosoknak, 
kiknek birtokait nagy ka­
matú adóság terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagy ha 
uj kölcsönt akar felvenni, 
oly pénzt, melyre csak 4°/o 
kamat fizetendő s mely ka­
mattal a töke is törlesztve 
lesz s adós bármikor fel­

mondhat, a pénzintézet 
azonban nem mondhat fel, 
teljes bizalommal forduljon
GrflnsIcM S.-hcz

Budapest, Kirá!y-u. 23. sz.

1 forint
heti részletre elegáns férfi- 
ruhák mérték szerint olcsó 
áron kaphatók. Weisz Jakab 
Jőzsef-körut 31 /a.

Van szerencsém a n. é. 
közönségnek figyelmében 
ajánlani a Soroksári-utca 
41. sz. alatt levő vendéglői 
helyiségemet. — Hol kitűnő 
magyar konyha és hami­
sítatlan magyar borok kap­
hatók. Különösen ajánlom 
ó-budai fehér rizling és 
vörös boraimat. Pontos és 
figyelmes kiszolgálás.

Teljes tisztelettel 
Lintcbnrr Ödön, 

vendéglős.

Használt férfiruhákat
fehérneműt, szőrmeárukat 
s'b. veszek legmagasabb ár- 

I ban. Singer Markus. Lujza- 
j utca 16., ajtó 10. sz.

Lakásokat
! csekély díj mellett közvetít 
I «Fővárosi Lakásközvetitő« 

Kossuth Lajos-u. 16. 286/1

Egy üzlethelyiség
novemberre kiadó. IX. kér., ; 
Csillag-utca 4. szára_________ _____  I

Gyönyörű!
Marechal Nie! rózsák meg- j 
felelő áron Kaphatók. Rosen­
kranz, GSrz, Ausztria.

Szobákat
csekély díj mellett k őz ve ti i 
«Fővárosi Lakásközvetitő» 
Kossuth Lajos-u. 16. 286/11.

Huszár Károly
rlmcr fs rtm/Ahtn lestő.

Koszit: fa, vászon, bádog, 
öntött és üve.g-cimtáblákat. 
Specialista üveg-cimtáblák 

készítésében.

Budapest, IX,. Soroksárl-u. 21,

Alapos oktatást
a francia, angol, olasz, ma­
gyar és német nyelvben 
(társalgás, nvelvtan, iroda­
lom, levelezés, sth) ad egy 
nmő, ki az illető országok­
ban tartózkodott. — Kitűnő 
aiánlatok. Kiváló jó mód­

szer. Erzsébet-körut 58„ 11.

Eladó
ebédlő és matra cd Ivánok, 
ottománofe, jó és olcsón. 
Füzérl kárpitos. Magyar-utca 
23. szám. Javításokat elfo­
gadok. 13

Ü6SZE8B.._.UgJ0BB.......T.E60LCSÓB6.
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LAN

\ ÖSSZEHAJTHATÓ VASdGY __ f ACGLSOtWMY 
ÜKíVEHETÖ MAT ftAGGALi 0 Ff fi. ÁGYBETÉT 5Frfc

GICHNER JÁNOS
paplan, matrác és kárpitosáru gyáros, szo- 
nye , függöny, vasbutor stb. nagy raktára. 150

Ax egyedül létező valódi angol

SZÉPITÖSZER
a valódi angol

UGORKA TEJ,
toclT *rr>nnal eltávolít minden szeplot, 
májfoltot, pattan4st, borátkát (mitc*- 
*cr) eil», ét* a,g, amak friss üdes-jget, 

fiataVá^ot kőlcsű:í r.
tgy üveg ára D K, ehhez Ugorka-szappan 

i K, poudro 2 K.
Fősz*!tat- Rojac^a Knrnpl tv'ty- bi'b'.pest- desi helyi Da ctb^d EVOrRCI Fzmeira BrzmtbcUalY».

Kapható minden ryn,"y«*.,rtárb»n. Főraktár Budapesten: 
Tarok Jusséi tryógy^ertárában. Kiráiy-u. 12. és Andrá*sy-ut26.

Figyelem!

Minden őszülő egyénnek nélkülözhetetlen a Tábor-félr

Haj-RegeneraHüMÄn'gjLtT.-TÄSL'
Budapest, VI!. kér., Erzsébet-körut 20. SZ. Ez nem hajfestö! Ártalmatlan: Színtelen folyadék!

_i_• 1 - . . .< ».< .........
in vuuaua ingyen cs ueriuüuive KUIQOK. ViiJeiCl

megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 
kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

Phonograph!!!
legszebb mulatság, tiszta, 
szép hanggal, értelmes elő­

adással

Kellner és Steiner

Som n V._I I !v.
sommi foltot nőm hagy ót*; épp oly egyszerűség^, 
»óljuk, mint mikor vízzel bekenjük a fejünket! Az ősz 
h íjat 8—10 nap alatt olyan szintire varázsolja, mint 
az fiatal korában volt, anélkül, hogy festené. Férfi és 
nő egyaránt biztos eredményevei használhatni. Hatásáért 
elvállalom a kezességet! — Arc szépítésére a leghatáso­
sabb a esoda-crém. Szeplöt, máj foltot és min­
den arctisztátalanságot 4 -5 nap alatt eltünteti ók nem 
engedi, hogy újra kiüssön. Hatásért teljes szak*valóssá- 
got vállalok. Ára 1 korona, hozzávaló szappan 70 fillér.
Fenti szerek kizárólagos megrendelési helye. Tábor 

Gyula flyáfiyszertára Alhertl-Irsán.

CAfflnk nj kf'dvnzmhnyt. nyujt akként, hogy 
minden v^vOnek, ki 12 forintot meghaladó 
rendchnényt tc«rr n nníAt nrckApe 

v«qy hdrmely tetter« * szeriül! kin iénykt-p után c*nj-

v 1 <* 1 n a ríysá <711 fényk ópet
=^===r= teljesen ingyen 11 -----
készít hű kivitelben, f/> cin. magars Ágh *n. e.mpán a dísze* 
keretért (p»*Fe-partm;t), amelyben az élct.nRrwápi fénykép 
foglaltatik, az AnkAltNéntlDliet, 1 Irt 30 Űrt számítunk.

forint I darab összecsukható vaságy acól- 
sodrony-beWtef, 3-rótli matraccal és 
térítővel.As ipar 

csodája!
Í2
12 forint krajcár egy darab aetyempaplan 

fodorral és zsebbel, minden színben, 
125 om. szótea, 180 cm. hoMzu.

- McfrendolhMS csakis —— -------

CiCHNER SESTVÉREK E225Z.
Pa lan- és matrac gyár, ez5nyeg- és vasbatorraktir.

JflTÁrjogyxókP.t bónmtnt ve **s ingyen küldünk."TV?

Sportkedvelők és kerékpározók figyelmébe.
Motor- és kerékpár-gumiul kai. 
Kerékpárokat Merkur, Champion,
Courir. Mars-kerékpár, alkatrészek 
a Irgjutányosabb árban s-állit vi­
dékre ih POLACSEK JÓZSEF 

tn TSA szakmechánikai, elei klroteehiukai és kerékpár­
gyártó cég. — Budapest üzlet és raktár: VI., Andrassy-ut 61. 
gyár, VI,, Eötvös-u. 37. — Angol Tennis-labdák raktáron.

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.
Á magyar távirati iroda szallitói.

Háló-, ebédlő- és szalon-bútorok, úgy készpénzért, mint részletflze- 
—— tésre, árfelemelés nélkül olcsóbban, mint bárhol kapható * 1

Erzsébet-körut 48. szám, Royallai szemben Buchinger I. buíoriparosnál.

Király-utca 58. szám. 
Képviselők kerestetnek.

(205

bútorok.
Fin «lapos! re utazók
becses ti gyeimébe! OGAK 2 forinttólF Kovács I. Károly-körut 9.fi! akar jól rágni ‘ dolutan

Nyomatott a «StopUauoum küriorgógépén Budapest, Vili., tizontkmUyHitca 28.

és teljes fogsorokat rágásra beilleszt 24 óra alatt jótállással, a gyökér eltávolítása nélkül 
Eltört cs nem jól illő fogsorok javítása 2 óra alatt I írttól. Amerikai fogmüterom tulajdonos

(Gróf Hadik palota) II emelet. 8 Található : regből 9-töl 
6*ig. — Vasár én ünnepnapokon


